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MÉCS LÁSZLÓ 

A királyfi három bánata
Amikor születtem, nem jeleztek nagyot
messiás-mutató különös csillagok,
csak az anyám tudta, hogy királyfi vagyok.
A többiek láttak egy siró porontyot,
de anyám úgy rakta rám a pólyarongyot,
mintha babusgatná a szép napkorongot.
Maga adta nékem édessége teljét,
úgy ajándékozta anyasága tejét,
hogy egyszer földnek bennem kedve teljék.
Isten tudja, honnan, palástot keritett,
aranyos palástot vállamra teritett,
fejem fölé égszin mosolygást deritett.
Ma is úgy foltozza ingemet, ruhámat,
ma is úgy szolgál ki, főzi vacsorámat,
mint királyi ember királyi urának.
Amerre én jártam, kövek énekeltek,
mert az édesanyám izent a köveknek,
szive ment előttem előre követnek.
Amig ő van, vigan élném a világom,
nem hiányzik nekem semmi a világon,
három bánat teszi boldogtalanságom.
Az egyik bánatom: mért nem tudja látni
egymást a sok ember, a sok-sok királyfi,
úgy, ahogy az anyjuk tudja őket látni?
A másik bánatom: hogyha ő majd holtan
fekszik a föld alatt virággá foszoltan,
senki se tudja majd, hogy királyfi voltam.
Hogyha minden csillag csupa gyémánt volna,
minden tavaszi rügy legtisztább gyöngy volna:
kamatnak is kevés, nagyon kevés volna.
Hogyha minden folyó lelkemen átfolyna
s ezer hála-malom csak zsoltárt mormolna,
az én köszönetem igy is kevés volna.
Hogyha a föld minden szinmézét átadom,
az ő édességét meg nem hálálhatom,
ez az én bánatom, harmadik bánatom.

Bérmálás
Közel ötven gyermek, zö-
mében hét és nyolcadikos
osztályos fiatal és néhány
felnőtt részesült a tolnai
templomban a bérmálás
szentségében, amit 2007.
május 1-jén, Mayer Mihály
pécsi megyéspüspök szol-
gáltatott ki nekik. 

A helyi iskolások és gimna-
zisták mellett ez a környék fia-
talságát is érintette, lévén, hogy
mára már Bogyiszló és Mözs
katolikusai is a tolnai plébánia
ellátási körzetéhez tartoznak. 

Hogy mi a bérmálás? A fel-
nőtt kereszténnyé válás alkal-
ma és aktusa – szentség – ami
nem jogokat és kötelezettsége-

ket ad át, (a keresztény ókor-
ban jogilag is a nagykorúság
kezdte volt), hanem lelki meg-
erősítést nyújt a felnőtt életre
készülőknek. Kegyelmi forrás,
kapaszkodó, ami – mint ahogy
valaki szemléletesen megfogal-
mazta – olyan, mint a tömött
autóbuszban a fogódzó, ami
nélkül a kanyarban (hát még
baleset esetén) nagyon nehéz
talpon maradni. 

Az pedig, hogy az idén a tol-
nai bérmálás napja pont május
1-ére esett – ahogy a püspök úr
is kitért rá – azt a gondolatsort
is elindíthatja bennünk, hogy
munkás életünk e jeles napján,
Szent Józsefnek, a munkások
védőszentjének a közbenjárást
kérve kezdje meg bennük
munkáját a vigasztaló, bátorító,
erősítő lélek: a Szentlélek. Fotó: Kövesdi
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Lakossági közlemény
Tudatjuk a tisztelt mözsi lakosokkal, hogy a temető, a ra-
vatalozó, és a temetkezés rendje 2007. április 1-jétől a
következő:
A római katolikus temetőben plébános: 

Keresztes Andor, 7131 Mözs, Dózsa u. 6. 
Tel.: 06 74 440-058

A református temetőben lelkész: 
Sípos Judit Éva, 7131 Mözs, Szent István u. 108.
Tel.: 06 74 443-341

A temető gondnoka: 
Falucskai József, Mözs, Tolnai u. 
Tel.: 06 30 439-6733
A temető rendjéről Falucskai József gondoskodik. (A rend fel-

ügyelete, sírhelyek kijelölése, felmerülő lakossági kérések teljesí-
tése, pl. harangozás, szemétgyűjtés stb.)

Sírhelyeket kijelölni, megváltani, felbontani, rátemetni csak a
lelkész asszony és a plébános úr engedélyével lehet. 

Társadalmi temetés esetén is érvényes ez az elv, tehát a két
egyház vezetőjének engedélye szükséges. A ravatalozó az ön-
kormányzat tulajdona, melyet az önkormányzat köteles rend-
ben tartani és a belső felszereléseket biztosítani a katolikus és a
református egyház elvárásai, és igényei szerint, azok közremű-
ködésével.
TEMETÉSKOR ÉRTESÍTENDŐ: 

Falucskai József gondnok 30/439-6733
Macsek József Mözs településrészi 

önkormányzati képviselő 
441-971 vagy 30/913-8979

Szabó Imre alpolgármester 
443-177 vagy 70/515-2758

MÖZSI FALUNAP
Helyszín: Mözs, Temetõ utca, lovaspálya

Idõpont: 2007. május 27.

GYERMEKPROGRAMOK – elõadókkal, pedagógusok felügyeletével
• Peti bohóc, bábszínház, bábkészítés
• Játékok 

(kötélhúzás, zsákban futás, lufidurrogtatás, habparti)
• Játékos tanulás, természetismeret
• Vetélkedõk, ügyességi játékok, gyermektáncház,

gumis kocsiversenyek, sétakocsikázás, 
légvár, játszótér, vidámparki játékok

• Sárkányeregetõ-verseny, modellezés

CSALÁDI PROGRAMOK
• Fõzõverseny, borverseny
• Fazekas bemutató 

Verseghy Ferenc fazekasmesterrel
• A Nyugdíjas Klub Dínom-dánom címû mûsora
• Folklórmûsor 14–17 óra között 

székely és német néptáncegyüttesek, 
óvodások, helyi nyugdíjasok bemutatója

• Karaoke-show
• A Fásy mulatóban fellépõ Postás Józsi mûsora
• Tombolasorsolás
• Záróbuli, melyhez a zenét Kis László együttese szol-

gáltatja, majd fesztiválzáró TÛZIJÁTÉK

Mindenkinek jó szórakozást kíván
a Mözsért Civil Egyesület vezetõsége

MÖZSI LOVASNAP
Helyszín: Mözs, Temetõ utca, lovaspálya

Idõpont: május 26.

8–9 óra Fogatok érkezése, 
nevezés a versenyre

9–9.30 óra Pályabemutató a versenyzõknek
9.30 óra I. forduló: kettesfogat-hajtás

12.00 óra Ebéd
13.30 óra Ünnepélyes megnyitó, 

II. forduló: kettesfogat-hajtás
16.00 óra Vadászhajtás
17.30 óra Eredményhirdetés
18.00 óra Lovas egyesületi születésnapi bál
20.00 óra Tombolasorsolás (fõdíj: egy csikó)
21.00 óra A bál folytatódik reggelig

Mindenkinek jó szórakozást kíván 
a Tolna-Mözsi Lovas Egyesület vezetõsége

A Szent Mór Katolikus Általános Iskola
pótbeíratást hirdet minden évfolyamra 

A beíratás időpontja: 2007. június 25. (hétfő) 8–14 óráig. 
Helye: Tolna, Kossuth L. utca 10. 

Érdeklődni minden nap 8–13 óráig a 74/445-585 telefonszámon
lehet Kleinné Hága Györgyi tagintézmény-vezetőnél.

Értesítjük a tisztelt tolnai lakoso-
kat, hogy a Magyar Vöröskereszt
és az Országos Vérellátó Szolgá-

lat véradást szervez: 2007. június 12-én 9–15 óra kö-
zött a tolnai mûvelõdési házban. 
A véradáshoz kérjük hozza magával TAJ kártyáját, és
valamilyen azonosító igazolványt (személyi igazol-
vány, jogosítvány, útlevél)

VVÉÉRRAADDÁÁSS

Évzáró – beiratkozás
2007. június 11-én 17.30 órakor a tolnai templomban lesz a ze-

neiskolások ÉVZÁRÓ HANGVERSENYE (bizonyítvá-
nyok átadása is!), melyre minden érdeklődőt szeretettel
várunk.

2007. június 12 -én és 13-án délután 14–19 óráig várjuk jelen-
legi és leendő zeneiskolás növendékeink jelentkezését,
akik a 2007/2008. tanévre beiratkoznak.
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Rokonlátogatásokra még
ma is visszajár Tolnára Parti
Nagy Lajos, a márciusban
Kossuth-díjjal kitüntetett író.
Azt mondja, az elismerés jó
dolog, de ettõl õ ugyanaz
maradt: se nagyobb író, se
nagyobb ember nem lett.

Hogyan emlékszel gyermek,
szárnypróbálgató éveidre?
– A gyerekkor a legfontosabb

tárgy, bázis, lélekraktár, ezzel
együtt is, egyáltalán nem biztos,
hogy megírom valaha is. Így, ka-
pásból, nem nagyon tudok me-
sélni, emlékezni, arról nem is
beszélve, hogy az emlékezés,
írónál legfőképpen, konfabulá-
ció: ki kell találnom a gyerekko-
romat a közös emlékek magam-
ra vonatkoztatásából, a Tolnán,
a Béri Balogh utcában eltöltött
nyarakból, anyai nagyszüleim,
Schuszter Ferenc uszálykormá-
nyos és Himmel Mária közelsé-
géből, s persze édesanyámból,
édesapámból, ki évekig vonaton
járt haza hozzánk Budapestről.
Noha édeni hely, fényes, meleg,
biztonságos és titokzatos, újra
és újra ki kell találnom még azt
is, ami van, a Selyemgyárat, a
Holt-Dunát, a Rajcsúrt a Vásár-
teret, s mindenekelőtt nyelvvé
kell tennem mindazt, ami sejte-
lem, íz, szag, égbolt, távolság. A
nyelv fontos, Tolnán tanultam
magyarul a múlt század ötvenes
éveinek középső harmadában –
dunai hajósoktól, származás
szerint sváboktól, noha ennek
bizonyos konzekvenciái, legin-
kább a szóhasználatban, csak
később tudatosultak. „Duna-
identitásom” tán van, de nincs
semmiféle sváb identitásom, il-
letve teljesen természetes, hogy
svábok az őseim, én meg ma-
gyar vagyok, mivel magyar az
anyanyelvem. Talán épp ott, Tol-
nán írtam az első versemet is –
igaz később, kb. tízévesen, mi-
kor már, apám katonatiszt lé-
vén, Kaposváron élünk –, alig-
hanem valami vakáció idején.
Kisiskolásként, ceruzával egy
Átírótömb feliratú könyv-füzet-
be, amit nagyapámtól kaptam.
Természetesen ezek számomra
igen fontos pillanatok, amúgy
teljesen érdektelenek az „első
versek”, akkora mutatványra
minden okosabb kisgyerek ké-
pes, amekkorára akkor én. Az
írói pályámra nézve nem követ-
kezik belőle semmi, hacsak az
nem, hogy kérdeznek felőle, én

meg elmondom. Azt hiszem so-
ha a családban ilyesmi nem volt,
rá is legyinthettek volna, de in-
kább örültek, csodálkoztak, biz-
tattak. Nem vették el a kedve-
met az írástól, attól hogy valami
kreatívságot, „effélét” csinálni
magam is próbálgassak.

Sokfelé éltél. Melyek voltak pá-
lyád fontosabb állomásai?
– A papírjaim szerint szek-

szárdi vagyok. De Szekszárd
csupán a hely, a kórház, a sárga

ház, ahová az anyámat átvitték,
és ahol megszülettem ’53 őszén.
Szüret körüli idő, mustszag,
ökörnyál, a dunántúli ég gálick-
ékje, s nyár óta egy kevés köny-
nyebbség a levegőben...  Szek-
szárdot szeretem, de életrajzilag
semmi közöm hozzá, Babits, Ba-
ka István és mindenekelőtt Mé-
szöly Miklós révén telítődik a

puszta születési adat fontos he-
lyemmé. Ezt a viszonyt viszont
már én teremtettem, jóval ké-
sőbb, és már a közeli, kicsit ha-
sonló, de más léptékű s na-
gyobb boltozású Pécsről, mely,
ha úgy tetszik szellemi szülővá-
rosom. Parti Nagy Lajos néven
ott jelentem meg először a Jelen-
korban 17 évesen, ott akartam
élni, oda is költöztem, egy szé-
kesfehérvári érettségi után, ott
jártam főiskolára, magyar - tör-

ténelem szakra, ott kezdtem el
dolgozni könyvtárosként, majd
1979-től 1986-ig ott voltam a Je-
lenkor egyik szerkesztője.  Min-
den rossz és jó, ami az emberrel
a felnőttséghez meg kell történ-
jen, ott történt meg velem – ba-
rátságban is, szerelemben is,
családban is. Ott lettem felnőtt
ember, ott lettem író.

Milyen érzés Kossuth-díjasnak
lenni?
– Röviden: jó.  Hosszabban:

természetesen semmi nem vál-
tozott bennem, körülöttem.
Nagy baj volna, ha ettől változ-
na. Ha elkezdenék más lenni,
mint azon művek időszakában,
melyekre a Kossuth-díjat kap-
tam, az elég vicces lenne, nem?
A Kossuth-díj komoly díj, Ma-
gyarországon a legnagyobb,
amit író megkaphat, ennek meg-
felelően nagy megtiszteltetés-
nek gondolom, örülök neki, de
se nagyobb író, se nagyobb em-
ber nem leszek tőle.

Ha rajtad múlna, mit változtat-
nál a magyarság, Európa, az
emberiség sorsán?
– Úgy érted, ha én lennék a

Mindenható?  Mert ehhez a
Mindenhatónak kéne lenni.
Megszüntetném a szegénységet,
az éhezést a kiszolgáltatottsá-
got, így mindenki meg tudna él-
ni a saját hazájában, a saját kul-
túrájában, következésképpen a
migráció nem feszültségforrás
és frusztratívum lenne, hanem
egyenrangú emberek szabad
döntéseiből, érdekeiből, kíván-
csiságából származó természe-
tes keveredés. Ha ezt én mond-
juk az első két napon megszün-
tetném – mármint a nyomort –,
a magyarság sorsa is jobb lenne,
a szegénymagyarságé, a cigány-
magyarságé, s a hátralévő négy
napon minden mindenhatói
energiámat a legértékesebb
anyag, az ember és szürkeállo-
mánya kiművelésére fordíta-
nám. Ez maradéktalanul nyil-
ván nem sikerülne, az ember
mindettől még rosszból és jó-
ból, agresszióból és szeretetből
furán és megismételhetetlenül
összerakott lény lenne, sárkány-
fog vetemény, ha realista akarok
lenni –, de a sanszai talán job-
bak lennének. És aztán a hete-
dik napon, mintegy pihenőidő-
ben megtisztítanám a levegőt és
a vizeket, befoltoznám az ózon-
lyukakat, majd beülnék egy ki-
csi tengeri hajóba, nevezzük
jachtnak, és lebegnék a vizeken
az idők végezetéig, különös te-
kintettel az Adriára. De föl-
följönnék a Fekete-tenger felől a
Dunán is, Domboriban biztos
kiszállnék… Látod, ha már az ál-
moknál tartunk, egyszer egy
ilyen kis hajóval szívesen végig-
mennék a Dunán Szulinától
Regensburgig. Wessely

Fotó: Kallus György

PARTI NAGY LAJOS ELSÕ ÍRÁSAI 17 ÉVES KORÁBAN JELENTEK MEG

A Kossuth-díjas író a Béri Balogh utcából indult
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Tudomásul vette a város fog-
lalkoztatási helyzetéről szóló be-
számolót a képviselő-testület. Az
anyagból egyebek mellett kide-
rült, hogy Tolnán csökkent a
munkanélküliség. Míg tavaly
márciusban 13,2 százalékos volt
ez a mutató, addig idén március-
ban 11,9 százalék. A városban
ekkor 632 munkanélküli volt,
48 százalékuk nő. A 8 osztályt
végzett munkanélküliek száma
272 volt, míg a főiskolai végzett-
ségűek közül 27-nek nem volt ál-
lása.

� � � � � � �

Elfogadták a Tolna Vízmű Kft.
beszámolóját. Ebben többek kö-
zött az szerepel, hogy a vízmű
legnagyobb feladatai közé tarto-
zik a víz mangántalanításának
megoldása, az ivóvízvezetékek
belső tisztítása és a tolnai
szennyvíztelep teljes felújítása,
illetve egy új telep létrehozása.

� � � � � � �

Elfogadták a képviselő-testület
ciklusprogramját. A lakosság tá-
jékoztatásával kapcsolatban egy
ellenzéki módosító javaslat szü-
letett: amíg nem sikerül esetlege-
sen egy olcsóbb megoldást talál-
ni rá, addig maradjon a testületi
ülések televíziós közvetítésének
eddigi rendszere. A javaslatot a
többség elvetette. 

� � � � � � �

Módosították az önkormány-
zat szervezeti és működési sza-
bályzatát (szmsz). Ennél a napi-
rendnél feszültség alakult ki a
többségi oldal és az ellenzék kö-
zött. Utóbbi képviselők például
kifogásolták, hogy az szmsz mó-
dosítása nyomán megszűnt a na-
pirend előtti felszólalás lehetősé-
ge a testületi ülések előtt. A név
szerinti szavazásról szóló módo-
sítás esetében pedig az eredeti-
leg a bizottságok által is támoga-
tott, megengedőbb változat he-
lyett a többség mégis a korábban
érvényben levő, szigorúbb metó-
dusra mondott igent. E szerint a
testületi ülésen jelen levő képvi-
selők legalább felének támogatá-
sa kell ahhoz, hogy név szerinti
voksolásra kerülhessen sor.

� � � � � � �

Megrendeli az önkormányzat
a rendezési terv módosítását. A

változtatásra egy őcsényi cég ké-
relmére kerül sor, egy, a 6-os út
közelében tervezett kereskedel-
mi célú csarnok felépítése érde-
kében.

� � � � � � �

Megszüntették a tolnai köz-
tisztviselők ún. szociális keretét,
benne többek között a gyermek-
szülési, a családalapítási támoga-
tást, a baleseti, betegségi, illetve
eseti szociális segélyt. A szociális
juttatás megszüntetése a testület
által korábban elhatározott taka-
rékossági intézkedések része. 

� � � � � � �

Módosították a családsegítő
központ Tolna és négy környező
település általi közös fenntartá-
sára vonatkozó társulási megál-
lapodást. A módosítás többek
között a jelzőrendszeres házi se-
gítségnyújtással volt kapcsola-
tos. Erről a szolgáltatásról külön
döntést is hoztak a képviselők:
ötven darab jelzőkészüléket ren-
del a város. A tervek szerint 25
jelzőkészülék jut Tolnának, azaz
a városban ennyi idős vagy beteg
ember vehetné igénybe az állan-
dó készenléttel működő segít-
ségnyújtó rendszert. A szolgálta-
tást szeptemberben tervezik in-
dítani.

� � � � � � �

Konzorciumi megállapodást
köt a tolnai és a szekszárdi ön-
kormányzat az idősek otthoná-
val kapcsolatban. A megállapo-
dásra adminisztrációs okok mi-
att volt szükség.

� � � � � � �

A szekszárdi kistérségi társu-
lás három javaslata közül csak
kettőt támogatott a tolnai testü-
let. A közvilágítás olcsóbb ellátá-
sa érdekében a tőzsdén való kö-
zös önkormányzati fellépéssel
egyetértettek a képviselők. Csak-
úgy, mint a belterületi vízrende-
zési projekt  pályázatában való
részvétellel. Azt viszont elutasí-
tották, hogy a város készfizetői
kezességet vállaljon a Sió-völgyi
hulladékgazdálkodási rendszer
létrehozásához szükséges 10
százalékos önkormányzati ön-
költség biztosítására. Tekintettel
arra, hogy egyelőre nem ismert,
mekkora összegről van szó. 

Jóváhagyták az Általános Ne-
velési Központ intézményi mi-
nőségirányítási programját.

� � � � � � �

Elfogadták a Tolnai Kommu-
nális Kft. beszámolóját. A cég ta-
valy is eredményesen gazdálko-
dott, a 2005. évinél nagyobb, 6,4
millió forint nyereséget ért el,
amit eredménytartalékba helyez-
tek. A kft. ügyvezetője, Váli Lász-
ló teljesítette a prémiumfelada-
tát, így a testület engedélyezte a
prémium kifizetését. 

� � � � � � �

A testület döntött arról, hogy a
szekszárdi önkormányzat vásá-
rolhatja meg a Kommunális Kft.
49 százalékos, kisebbségi üzlet-
részét. A város által kiírt pályá-
zatra eredetileg hárman pályáz-
tak. A szekszárdi önkormányzat
bruttó 90 millió forintot, a
dunaszentgyörgyi önkormány-
zat 96 milliót, a kajdacsi önkor-
mányzat 119 millió forintot
ígért. A döntés napján azonban
utóbbi két ajánlatot visszavon-
ták és csak a szekszárdi maradt.
Az ülésen bizonyos, a tolnaiak
rovására a háttérben történő
egyezkedésekre való utalás is el-
hangzott. Az ellenzék korábban
sem támogatta az eladást, ilyen
körülmények között pedig vég-
képp ellenezte azt. A testület
többségi oldala viszont elfogad-
ta az egyetlen állva maradt pá-
lyázatot. Dr. Sümegi Zoltán pol-
gármester rámutatott, hogy a vé-
telár még így is magasabb ösz-
szeg, mint amennyire az üzlet-
részt felértékelték. A testület
azonban nem fogadta el a szek-
szárdi ajánlat azon részét, mely
szerint a kisebbségi üzletrész
mellett a cég szakmai irányításá-
nak jogára is igényt tart a megye-
székhely.

Szekszárd azonban ragaszko-
dott ahhoz, hogy ő adja a kft. ve-
zetőjét. (Május 10-én Váli László,
a Kommunális Kft. eddigi ügyve-
zetője, betöltvén a nyugdíjkorha-
tárt, nyugdíjba vonult.) Az
egyeztetések során kiderült,
hogy egyéb, újonnan felmerülő
vitatott kérdések  is vannak. A té-
mában május 9-re rendkívüli
ülést hívtak össze, amelyen részt
vett a szekszárdi polgármester
és egyik alpolgármestere is. A
testület ekkor nem hozott dön-
tést az üzletrésszel kapcsolat-
ban. Arról viszont határoztak a
képviselők, hogy augusztus 15-

ig Wiedemann Éva, a kommuná-
lis kft. eddigi főkönyvelője vezeti
a céget. Május 14-re újabb rend-
kívüli ülést hívtak össze az ügy-
ben. Ekkor a testület megerősí-
tette korábbi döntését: Szek-
szárd megveheti az üzletrészt, de
az ügyvezetőt Tolna jelölheti. A
polgármester azt mondta, hogy
ha ezt Szekszárd nem fogadja el,
akkor valószínűleg nem jön létre
az üzlet. 

� � � � � � �

Három jelentkező volt a tavaly
július óta helyettesítéssel ellátott
II. számú háziorvosi állás betöl-
tésére. A testület dr. Handl Má-
ria, a IV. számú, mözsi körzet ed-
digi orvosának pályázatát fogad-
ta el. A doktornő vállalta, hogy
rögtön az önkormányzatnak ad-
ja át a korábbi praxisát, így azt
azonnal meg lehet hirdetni, így
várhatóan gyorsabban lehet
majd betölteni ezt az állást. A
döntés során felmerült, hogy a
másik két fiatal orvos egyike, a
tolnai kötődésű dr. Szűcs Ildikó
elvállalná-e esetleg a mözsi kör-
zetet. A doktornő erre egyelőre
udvarias nemet mondott.

� � � � � � �

Farkas Endre és társa nyerte el
az orvosi ügyeleti szállításra és a
vérszállításra kiírt pályázatot. A
mözsi pályázó havi nettó 593
ezer forintért vállalta a munkát,
mintegy harmincezer forinttal
olcsóbban, mint a feladatot ed-
dig ellátó Medifutár Bt., amely
szintén esélyes volt a pályázat-
nyertességre. A polgármester
megköszönte a Medifutár képvi-
selőjének az eddig végzett mun-
kát. 

� � � � � � �

A szekszárdi Határok Nélkül
Ifjúsági Kulturális és Művészeti
Egyesület rendezheti a III. Tolnai
Nyári Fesztivált, augusztus 18-
19-én. A feladatra hárman pá-
lyáztak, a fesztivál korábbi ren-
dezője nem. A város 600 ezer fo-
rinttal támogatja a rendezvényt. 

A Mözsi Falunap megrendezé-
sére egyetlen pályázó volt, a Mö-
zsért Civil Egyesület. A május
27-i programot 200 ezer forinttal
segíti az önkormányzat. 

� � � � � � �

Döntést hoztak a képviselők
két önkormányzati tulajdonú
földterület egy részének elbir-
toklásáról. Az egyik terület elbir-
toklását vitatta a testület, a mási-
kat tudomásul vette.

Új ügyvezetõje van 
a Kommunális Kft.-nek

Több, a város által kiírt pályázattal kapcsolatos határozatot is
hozott április 26-i ülésén a képviselő-testület. Döntés született
arról, hogy a szekszárdi önkormányzat vásárolhatja meg a Tol-
nai Kommunális Kft. kisebbségi üzletrészét. Ám lapzártakor az
tűnt valószínűbbnek, hogy mégsem jön létre az üzlet.
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Csekély számú érdeklődő
mellett, ám ennek ellenére a vá-
ros szinte minden gondját-baját
firtató közmeghallgatásra került
sor 2007. április 26-án a városi
sportcsarnokban. 

Az eseményen, amely egyben
az önkormányzati ülés részét ké-
pezte, több volt a képviselő,
mint a civil hallgatóság. A meg-
hallgatás a polgármester dr. Sü-
megi Zoltán városértékelő hely-
zetismertetésével kezdődött,
amelyen ismét szembe nézhetett
a hallgatóság a város nehéz
anyagi helyzetével, ami szinte
már borítékolhatóan, előre vá-
lasznak számított, nem egy la-
kossági felvetésre. 

Az első felszólaló Tófalusi
Mihályné volt, aki az újtelepi vá-
rosrész lakosságát képviselve,
újabb gyalogátkelőhelyek létesí-
tést szorgalmazta a főúton. Ez –
mint mondta – több helyen is
indokolt lenne, de legfőképp az
újtelepi buszmegálló környékén,
ahol mára már, saját példáját is
említve, életveszélyes az átkelés.
Ezután kifogásolta az Eötvös ut-
cai iskola udvarának tisztaságát
– piszkosan járnak haza a gyere-
kek - , végül a polgármesteri hi-
vatal környéki parkolás nehézsé-
geiről beszélt.

A válaszban megtudhatta,
hogy a gyalogátkelőhely létesíté-

sének gondja nem új keletű,
amit a polgármester a maga ré-
széről támogatni fog. Hogy mi-
lyen az Eötvös utcai iskola udva-
ra? Még a legjobb az összes kö-
zött – hangzott el – amin változ-
tatni, eben a pénzügyi helyzet-
ben nem reményteljes. Minden-
esetre – fejtette ki a polgármes-
ter – épp ezekben a napokban
körvonalazódik a jövő horizont-
ján egy új iskolacentrum létesíté-
sének az elméleti terve, a volt
laktanya területén. Ez sok min-
denre megoldást hozhatna
majd. A városközpont közleke-
dési adottságai pedig nem köny-
nyen módosíthatók. De terv van
rá! Ha lesz rá pénz is, ő maga is
szívesen látna egy szebb, egysé-
gesebb térszerkezetű csomópon-
tot a Hősök-terén.

Ezután Lugosi Lajosné a tolnai
autóbusz menetrend hiányát pa-
naszolta fel. Nincs egyetlen kiad-
vány sem – mint mondta – ahon-
nan a lakosság utazási szándékát
megtervezhetné. Ezen kívül,
mint felvetette, az idősek otthona
közelébe sem ártana egy újabb
autóbusz megállóhely. 

A menetrend közzététele nem
pénzkérdés mondta a polgár-
mester, van a városnak saját lap-
ja, amiben ez megjelenhet. (Mi is
ott ültünk: már meg is jelent, ol-
vasható lapunk hatodik oldalán,

szerk.) És az idősek otthona kö-
zelében létesítendő buszmegálló
terve is támogatandó, amivel
kapcsolatban megígérte, hogy e
tárgyban megkeresi a Gemenc
Volán illetékeseit.

Ezután Merkl Antal emelke-
dett szóra. Miért áll így a város
szénája – kérdezte. – Ki ezért a
felelős? Hogy állnak a város fo-
lyamatban lévő perei? Mi van a
volt katonai lőtérrel? Miért nincs
több kerékpárút Tolnán? És mi-
ért az eladogatás a város egyet-
len bevételi forrása? – voltak leg-
fontosabb kérdései.

A város életét befolyásoló hi-
bás döntések jogilag nem min-
dig kifogásolhatók – kapta meg
a választ – de ha lesznek ilyenek
(már van is a vízműnél) a jogi lé-
péseket feltétlenül meg fogják
tenni. Egyébként ezeknek az
ügyeknek az elévülése öt év,
amin még bőven belül vagyunk.
A város folyamatban lévő perei-
vel pedig megegyezésre törek-
szenek, amelyben a „nulla meg-
oldás” a cél, amire van is remény.
Itt hangzott el az is, hogy új ügy-
védje van a városnak, akitől, in-
nentől fogva hathatósabb képvi-
seletet remélnek. Az egykori ka-
tonai lőtérrel kapcsolatban pe-
dig megtudhatta a felvető, hogy
meglehetősen szűk a város moz-
gástere. Az új M-6-os építéséhez

valóban nagy mennyiségű, kiter-
melhető földre lesz szükség –
mert erre irányult a kérdés lé-
nyege – de tudni kell, hogy a bá-
nyászati jog az államé. A legtöbb,
ami most megtehető, hogy egy
korrekt és valóban reális felmé-
rés készüljön az ottani bányava-
gyonról, ami már folyamatban
van. Azzal pedig, hogy a város
anyagi helyzete pezsdülhetne a
gazdaság felvirágoztatásával is,
minden ép eszű ember egyet ért.
De hol vannak ezek a reménybe-
li vállalkozók? A város – mint
mondta – tárt karokkal várná
őket. Arra pedig, hogy a Bajcsy
utcában is lehetne egy kerékpár-
út, azt a választ kapta, hogy tény-
leg lehetne. Sőt, még pályázni is
tudnának rá. De ehhez is vala-
mennyi önerő kell. Ami most
nincs és amivel kapcsolatban
minden jó ötletet szívesen elfo-
gadnak. Ezután Tóth Gizella a
városi nyugdíjas érdekszövetség
elnöke kért és kapott szót. Azt
kérdezte, hogy tényleg megállja-
e a helyét az az információ, hogy
ezután csak térítés (teremdíj) fe-
jében jöhetnek majd össze a civil
szervezetek a város ingatlanai-
ban? (művházban, civil házban,
lovardában stb.) És ha igen, mi-
lyen mértékű lesz ez? Mert mint
mondta, még május 7-ig pályáz-
hatnának ilyen célú központi tá-
mogatásra. 

A hír igaz – tudhatta meg – és
ha pályázhatnak, feltétlenül pá-
lyázzanak is! A terembérek mér-
tékére még visszatér a testület,
de egy irányadó bérlettáblázat
már van a Hivatalban, ami a pá-
lyázat alapja lehet. 

A Pitypang Óvoda 
április 23-án kis ünnepség keretében megemlékezett a Föld Nap-
járól. Ez a környezetvédő szemléletű óvodában már hagyomány-
nak számít. Előzményként a szülők bevonásával gyűjtőmunkát
végeztek a gyerekek és felnőttek közösen, melyből kiállítást ren-
deztek be az óvoda folyosóján. A szülőknek, nagyszülőknek kö-
szönhetően az ország több területéről érkeztek föld minták, kő-
zetek, ásványok és különböző víz fajták: a tenger víztől a forrás-
vízig minden megtalálható. 
Ezen a napon a gyerekek és felnőttek egyaránt zöld ruhában, és
aki tehette kerékpárral, vagy gyalog érkezett az oviba. Az ünnep
tiszteletére minden csoport lelkesen készült verssel, dallal és a

Föld adta termé-
szetből vitamindús
kóstolót készítet-
tek, majd közösen
elfogyasztották. En-
nek a napnak fő
célja volt, hogy óv-
juk a legnagyobb
kincsünket a Föl-
det, melyet már ki-
csi korban kell
megalapozni!

Nyár végi labdás játszóhetek
az új sportcsarnokban

A Bezerédj Pál Sport- és Szabadidőközpont
2007. augusztus 21-től augusztus 31-ig

SPORTNAPKÖZIT HIRDET
– alsó tagozatos gyermekek (6–10 éves korosztály) számára –,

melynek célja a labdajátékok megszerettetése.

A foglalkozások témája: játékos képességfejlesztés, 
labdás ügyességfejlesztés, 
népi játékok megismerése,  
valamint a minikosár, miniröpi, strand-
röplabda és tollaslabda sportágak 
alapszintű elsajátítása.

A táborozás részleteiről érdeklődni lehet Farkas Zsuzsanna
sportszervezőnél az 540-035 telefonszámon.

A játszóhét részletes tematikáját a júliusi számban közöljük.

Várjuk a mozogni és labdázni vágyó gyermekek jelentkezését!

Pámerné Bükky Klára
igazgató

KÖZMEGHALLGATÁS
a városi sportcsarnokban
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MENETRENDI TÁJÉKOZTATÓ
A TOLNA, SZENT ISTVÁN TÉRRÕL INDULÓ

AUTÓBUSZJÁRATOKRÓL
Bogyiszlóra: H5.35 H6.10 6.25 H7.00 8.30 H10.50

+11.30 x11.55 H12.55 i14.20 H14.30 +14.45
x14.57 H15.20 H16.25 H17.15 o17.20 H18.25
20.10 o22.27 +22.45 H22.47

Budapestre: x4.23 5.48 b13.50
Dunaszentgyörgyre: z12.42 x14.25 x19.07
Fácánkertbe: H6.20 H7.20 E11.40 H14.25 H16.15
Faddra: o4.50 H6.10 t6.57 H14.30 H16.27 H16.45

H18.25 H18.45 +18.57
Fadd-Domboriba: H6.00 m6.57 8.25 79.25 10.45 13.40

•14.25 H14.57 z16.25 H16.55 i17.25 •18.25
Gerjenbe: x6.37 +8.25 x10.25 H12.15 x14.25 +14.35

x15.05 i16.10 H17.05 x18.12 x19.07 +19.55
H20.47 H22.38

Kecskemétre: 5.55
Mözs, Szent István u-ba: H5.20 H7.10 H13.05 H14.20 H16.20 19.05
Mözs, vá-ra: H13.40
Paksra: x4.23 5.48 x6.37 z8.25 H9.25 x10.25

x13.55 +14.35 x15.55 +17.10 H17.18 H19.55
H21.35 a22.41

Patexhez: H5.46 H7.38 H13.33 H16.10
Szekszárdra: H4.12 H4.40 H4.55 x4.51 H4.57 o5.11

+5.13 H5.16 H5.21 5.55 H6.07 x6.23
H6.32 x6.41 H6.42 H6.48 H6.51 t6.55

7.02 +7.06 i7.11 t7.22 H7.32 m7.51
H8.30 H9.00 x9.02 +9.16 +9.21 x9.46

•10.24 10.31 11.41 z12.47 H12.48 H12.57
H13.06 o13.11 +13.28 H13.40 14.36 H14.50
i14.51 H14.57 H15.02 •15.14 x15.23 H15.30
a15.37 H15.45 15.52 H15.56 a16.16 H17.00
x17.28 z17.31 H17.51 i18.21 H18.43 +19.01
i19.26 +19.27 W19.27 Z19.51 a20.07 H21.07

o21.17 21.22
Tolna, gimnáziumhoz: i7.39 i12.35 i13.30

JELMAGYARÁZAT:
H = munkanapokon
x = munkaszüneti napok kivételével naponta
+ = munkaszüneti napokon
o = szabadnapokon
a = szabadnapok kivételével naponta
z = szabad- és munkaszüneti napokon
i = iskolai elõadási napokon
t = tanszünetben munkanapokon
i = VI. 4-tõl VIII. 28-ig szabad- és munkaszüneti napokon
m = V. 31-ig és IX. 1-jétõl munkaszüneti napok kivételével naponta, valamint 

VI. 1-jétõl VIII. 31-ig naponta
• = VI. 5-tõl VIII. 28-ig munkaszüneti napokon
W = V. 31-ig és IX. 1-jétõl munkanapokon
Z = V. 30-tól IX. 2-ig munkanapokon
E = keddi és pénteki munkanapokon
Az aláhúzott járatok Faddon át közlekednek.

A TOLNA, SZENT ISTVÁN TÉRRE ÉRKEZÕ
AUTÓBUSZJÁRATOKRÓL

Bogyiszlóról: H4.55 z5.10 H5.50 H6.05 H6.40 7.00
H7.30 x9.00 +9.15 H11.35 z12.45 H12.55

H13.30 i14.50 H15.00 a15.35 H16.05 x16.55
x17.50 H21.05 z21.15

Budapestrõl: 15.52 a20.07 21.22
Dunaszentgyörgyrõl: o13.05 x15.07
Fácánkertbõl: H6.45 H7.40 E12.00 H14.45 H16.35
Faddról: H4.12 H4.57 o5.11 H5.16 H6.32 t7.20

H14.55 +19.25 W19.25

Fadd-Domboriból: H6.49 D7.49 +9.14 x9.44 N10.22 11.39
14.34 N15.12 H15.54 z17.29 H17.49 F18.19

F19.24 K19.49
Gerjenbõl: H4.54 H5.19 x6.39 +7.04 i7.09 +9.19

10.29 H13.04 o13.09 i14.49 a16.14 +19.04
H21.39

Kecskemétrõl: H17.30 z20.05
Mözs, Szent István u-ból: H5.46 H7.38 H13.33 H14.51 H16.53
Mözs, vá-ról: H14.25 19.40
Mözs, malomtól: H22.36
Paksról: +5.11 x6.21 H6.46 +7.04 10.29 H12.46

o13.09 +13.26 i14.51 x15.21 15.52 x17.26
H18.41 +19.04 a20.07 21.22

Patextõl: H6.10 H7.50 H14.20 H16.20
Szekszárdról: x4.23 H5.28 5.48 H5.58 H6.03 H6.15

x6.33 D6.55 t6.55 H7.18 H7.38 +7.58
8.23 H8.53 H9.23 N9.23 H9.53 x10.23

10.43 H11.53 H12.13 z12.40 H12.53 H13.23
13.38 x13.53 N14.23 +14.33 a14.43 x14.55

x15.03 H15.38 x15.53 i16.08 16.23 H16.25
H16.43 H16.53 a17.03 H17.13 H17.18 F17.23
H17.30 H17.48 x18.10 H18.23 N18.23 +18.28
H18.43 +18.55 x18.05 z19.38 a19.53 z20.05
F20.19 H20.45 H21.23 o22.25 a22.45

Tolna, gimnáziumtól: i12.50 i13.40

JELMAGYARÁZAT:
H = munkanapokon
x = munkaszüneti napok kivételével naponta
+ = munkaszüneti napokon
o = szabadnapokon
a = szabadnapok kivételével naponta
z = szabad- és munkaszüneti napokon
i = iskolai elõadási napokon
t = tanszünetben munkanapokon
F = VI. 4-tõl VIII. 28-ig szabad- és munkaszüneti napokon
D = V. 31-ig és IX. 1-jétõl munkaszüneti napok kivételével naponta, valamint 

VI. 1-jétõl VIII. 31-ig naponta
N = VI. 5-tõl VIII. 28-ig munkaszüneti napokon
W = V. 27-ig és IX. 5-tõl munkanapokon
K = V. 30-tól IX. 2-ig munkanapokon
E = keddi és pénteki munkanapokon
Az aláhúzott járatok Faddon át közlekednek.

VASÚTI MENETREND
INDULÓ VONATOK TOLNA-MÖZS ÁLLOMÁSRÓL

Érvényes: 2007. december 8-ig

Indul Vonatnem Hová Megjegyzés

4.52 Sz Bátaszék M
5.39 Sz Sárbogárd
6.53 IP Sárbogárd HJ
6.55 Sz Bátaszék
7.32 Sz Budapest Déli
8.58 Ip Baja HJ

10.13 Sz Baja
10.43 Sz Székesfehérvár
12.54 Sz Bátaszék
12.58 Sz Sárbogárd–Budapest
13.49 IC Baja
13.57 Sz Bátaszék Isk
14.25 Sz Székesfehérvár
15.25 Sz Szekszárd
16.41 IP Sárbogárd DV, kiv, HJ
16.41 IC Budapest Déli DV, HJ
16.58 Sz Sárbogárd
18.19 SZ Baja
19.03 IP Baja HJ
19.29 SZ Budapest Déli
21.47 SZ Baja

Jelmagyarázat:  DV: XII. 17-ig, és I. 1.-VI. 10-ig, valamint IX. 2-tõl 
vasárnapi közlekedési rend szerint

HJ: helyjeggyel vehetõ igénybe 
M: munkanap
Isk: XII. 22-ig, I.2-VI. 15-ig, Ix. 3-tól munkanap
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Hogy hol van az ember lényegé-
nek a legbensőbb rejteke? Az
élet eredete, a vágyak kapuja, a
döntések forrása? Bizonyára a
szívben – tartották a régiek.

És ezen nem csak a vérkerin-
gésért felelős szervünket értet-
ték, hanem emberségünk, ön-
tudatunk központját is. Azóta –
jó ideje – az orvostudomány és
a pszichológia már külön uta-
kon jár, de beszélt nyelvünk
még mindig őrzi a szív ilyetén
értelmét is. „Szívesen teszem”,
„szívből szeretem”, „ez szívte-
lenség volna” stb. Így hát nem
véletlen, hogy a Biblia – mint
alant hallhattuk – 1163-szor
említi a szívet ebben az érte-
lemben is. Ezért amikor a vallá-
sos ember Jézus szívéről be-
szél, többnyire így is gondol rá.

Erre a szívre tekintve alakult
meg a Jézus Szíve Társaság
1921-ben mint magyar alapítá-
sú apácarend, amely a magyar
egyház egész testét igyekezett

„erecskéivel” behálózva idekap-
csolni. Munkájuk a nép szolgá-
lata volt, ami az élet szinte min-
den területére kiterjedt, így
kaphatták közhasználatú nevü-
ket is, egész egyszerűen csak
„Népleányok”- ként emlegetve
őket.

Hogy az előző, nyíltan vallás-
talan kor idején ez a szív akár le
is állhatott? Nem! Legfeljebb
tetszhalott volt, amit az is mu-
tat, hogy ez a szervezet is azon-
nal felemelte a fejét, mihelyt a
rendszerváltás után, a szabad-
ság első, éltető napsugarai be-
süthettek egyházunk ablakain. 

Ennek üzenetét hozták el kö-
zénk Bozsó Júlia és Horváth
Ágnes nővérek, akik az általuk
tartott lelki napon elmélkedé-
sekkel és imákkal igyekeztek a
tolnai egyház – a KÉSZ hallga-
tósága – „vérkeringésén” pezs-
díteni. Ami valóban – sokan ott
voltunk – tényleg szívmelenge-
tő volt. ká

NAPSUGÁR
KOZMETIKA

CSÕCSERE!
ÁLLÓ ÉS FEKVÕ SZOLÁRIUM 

ÚJ CSÖVEKKEL
25%-kal nagyobb barnító hatás!
Testkezelés: • Cellulit elleni alakformáló kezelés

• Infraszauna és vákuummasszázs

KEDVEZMÉNYES BÉRLET VÁSÁROLHATÓ!
Sudárné Versánszky Erzsébet

kozmetikus mester

Tolna, Deák F. u. 65. • Tel.: 30/957-2726

FELHÍVÁS
„Emlékérem az 1956-os

forradalom és szabadságharc
50. évfordulója alakalmából”

Tolna Város Önkormányzata az 1956-os események 50. év-
fordulója alakalmából emlékérmet alapított. A kitüntető díj
átadására 2007. október 23-án ünnepélyes keretek között
kerül sor.
Az emlékérem odaítélhető azoknak a természetes szemé-
lyeknek, akik az 1956-os forradalom idején tolnai, vagy mö-
zsi lakosként Tolnán és Mözsön meghatározó tevékenységet
folytattak, vagy Magyarország területén a szabadságharcban
életüket áldozták. 
Az emlékérem adományozására javaslatot a települési képvi-
selők és a polgármester tehetnek.
A polgármester javaslata megtételekor figyelembe veszi a ci-
vil szervezetek véleményét, ajánlásait.
A civil szervezetek ajánlásaikat 2007. június 30-ig juttathat-
ják el az alábbi címre:

Polgármesteri Hivatal, Tolna, Hősök tere 1.
Fax: 74/443-805

Az adatlap személyesen átvehető a Polgármesteri Hivatal tit-
kársági osztályán (I. e. 4. sz. iroda), illetve Tolna város hon-
lapjáról letölthető (www.tolna.hu).
Tolna, 2007. május 10.

dr. Sümegi Zoltán
polgármester

Április 15–21-ig a sztáraisok közül hu-
szonhárman Hollandiába utaztunk.
Nagy izgalommal vártuk az újbóli talál-
kozást, hiszen tavaly októberben mi
láttuk vendégül a holland diákokat. Az
út hosszú volt, majdnem egy napot
utaztunk mire megérkeztünk. Megáll-
tunk Kölnben, ahol megcsodálhattuk a
dómot. 

Április 16-án délután 3 óra-
kor érkeztünk a goudai St.
Antoniuscollege-ba, ahol már
vártak bennünket, sőt meg is
vendégelték a társaságot. Ez-
után mindenki ahhoz a család-
hoz ment, ahol az elkövetkező
néhány napot töltötte. 

Minden nap érdekes progra-
mok vártak ránk. Voltunk ke-
rékpárral a szomszédos Bodeg-
ravenben, ahol szintén lakott
néhány magyar társunk. Város-
nézésen voltunk Amsterdam-
ban, ahol vízibicikliztünk, meg-
csodálhattuk Madame Tussaud
viaszszobrait, sétáltunk, néze-
lődtünk, vásároltunk a város-
ban. Voltunk Hágában, meg-
néztük a Panorama Mesdagot,
ami hasonló a híres magyar

Feszty-körképhez. Elmentünk
Scheveningenbe, ahol a tenger-
parton sétáltunk.

Egy napot a holland iskolá-
ban töltöttünk. Volt óralátoga-
tás, vetélkedő, valamint pro-
jektkészítés prezentációval szí-
nesítve, amit a hollandok a mi
segítségünkkel csináltak. Ango-
lul meséltünk Magyarország-
ról, Tolnáról, és az iskolánkról.
Esténként koktélpartyn, illetve
goudai szórakozóhelyeken vol-
tunk. Meglátogattunk egy gyer-
tyagyárat is, ahol magunk is ké-
szíthettünk gyertyákat, meg-
néztük a St. Jean templomot,
ami Gouda nevezetessége. 

A búcsúest egy party volt az
iskolában, ahol rész vettek a
holland szülők, testvérek is. Va-
csora után közös diszkó volt.

Hamar eltelt ez a néhány
nap, amin mindenki nagyon jól
érezte magát. Reméljük lesz
még lehetőségünk egy újabb ta-
lálkozásra, mert a kapcsolatot
holland barátainkkal interne-
ten keresztül a mai napi tart-
juk.

Straubinger Anett

Magyar cserediákok
Goudában

Lelki nap a KÉSZ-benTolnai bélyeggyűjtő 
országos elismerése

Steinbach Ferencnek, a tolnai bélyeggyűjtő kör elnökének kiemel-
kedő filatéliai munkásságáért Kitüntető Oklevelet adományozott a
Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége elnöksége. A tolnai kör
vezetését mintegy másfél évtizede ellátó kitüntetett Budapesten vet-
te át a legmagasabbnak számító filatéliai elismerést. 



termelő virágkertészek. A leg-
gazdagabb hazai gyűjtemények
ma 1000-nél is több fajt és fajtát
tartanak számon, amelyek közt
Merczel György tagtársunk kert-
je, a maga 900 fajtájával igen elő-
kelő helyen, a hazai gyűjtemé-
nyek élvonalában van. 

– De mit kell tudni erről a nö-
vényről?

– A nőszirom, vagy tudomá-
nyos nevén az írisz – válaszol dr.
Szász Sándor agrármérnök,
gyűjtő, íriszkertész, az Íriszkert
BT tulajdonosa – a magyar flórá-
ban, vadon is megtalálható. A
botanikusok nyolc hazai írisz
fajt tartanak számon, amelyek
közül, a természetet járó ember,
a vízben élő, élénk sárga színű
mocsári nőszirommal találkozik
a leggyakrabban. De él ez a nö-
vény a sivatagokban, a szibériai
sztyeppéken, Észak-Afrika Föld-
közi-tengerre néző hegyoldalain,
a magyar homokpusztákon Ja-
pántól egészen Amerikáig. Van
faja, amely virágzásában megelő-
zi a hóvirágot és vannak úgyne-

vezett remontáló fajták, amelyek
folyamatosan, egészen a fagyo-
kig nyílnak. Minden magyar
kertben ott lenne a helye. Gon-
dozása egyszerű, betegsége úgy-
szólván nincs, földalatti gyöktör-
zsével, tőosztással könnyen sza-
porítható, igénytelen, de szép
növény. És impozáns vágott vi-
rág. Kaposvár melletti – szennai
– kertészetemben ezernél több
fajt, és fajtát tartok.

Ezután a házigazdához fordu-
lok, hogy gyűjteményéről ő is
mondhasson pár szót.

– Sok-sok egyéb virágom mel-
lett, kertem fő díszei ezek. Ilyen-
kor, amikor nyílnak a legszebb a
kert. Köztük egyaránt vannak
hosszú szárú, dekoratív fajták,
sziklakerti törpék és egyéb, pél-
dául mocsári példányok. A ne-
mesített állomány 90%-a Ameri-
kából származik. Hogy nálam le-
het-e vásásrolni? Természetesen.
Ezt a nagy kertet fenn is kell tar-
tani valamiből.

Nem várhattam meg a tanács-
kozás végét. Egyet azonban a tár-
saság célkitűzései közül mara-
déktalanul felvállalhattam. Még-
pedig, hogy népszerűsíteni fo-
gom ezt a növényt. És nem csak
a növényt, hanem az emberi tö-
rekvést is, amely az Édenkert el-
hagyása óta sóvárogva vágyik az
elvesztett harmónia megtalálásá-
ra, amire kis időre, legteljeseb-
ben talán a virágok közt lelhet rá
az emberiség.

� � � � � � �

Lapzárta utáni hír, hogy
Merczel György íriszeiből kétna-
pos virágkiállítás nyílt a tolnai
művelődési házban. A klubter-
met betöltő bódító virágillatban
száznál is több vázában gyö-
nyörködhettek e virág szín- és
formagazdagságában az erre kí-
váncsi látogatók. Kár, hogy ko-
rábban nem tudtunk erről, mert
mindez ennél sokkal nagyobb
nyilvánosságot és nézőszámot
megérdemelt volna.  ká

Még hogy Mözsnek nincsenek érté-
kei? Látványosságai? Turistacsaloga-
tó csodái? Talán sok tényleg nincsen.
Való igaz, hogy sosem volt erős vára,
nincs nagy erdeje, strandja, hegycsú-
csa, múzeuma, csatamezején nem
zajlott világtörténelmet fordító ütkö-
zet, népviseletét nem tanítják tan-
könyvek. De aki azt mondja, hogy itt
semmi sincs, az nagyot téved! Mert
itt van például a Merczel-kert, ami
ugyan „csak” egy magánház kertje,
ám amely már réges-rég kinőtt abból
az állapotából, hogy a világ elől el-
rejthető legyen. Mert ezt mindenki-
nek látni kéne!

A falu szélén található, a Te-
mető utca legvégén, elhelyezke-
désével is megálmodója egyéni-
ségét tükrözve, akinek hallatlan
kertészi szaktudásánál csak sze-
rénysége nagyobb. Mert Merczel
György kertészmérnök, a mözsi
téesz egykori vezető szakembere
megszállott ember. A kertjének
él. Annak a 7 ezer m2-es földda-
rabnak, ami egyben botanikus
kert, arborétum és gyűjteményes
kert is egyben. És még mi? Egy
kertépítői csoda, amiben a szín-
pompás növényözön, akár egy
hatalmas festményen, gazdag
fantáziával, kertészecsettel van a
terep adta lehetőségek keretébe
„felhordva”.

És most szívesen írnék oldal-
szám az itt található növények-
ről, a tavirózsákkal teli kis ta-
vacskák bájáról, a sziklakert
impresszionista színkavalkád-
járól, a virágágyások közti lige-
tecskék derűs árnyairól, de most
nem ezért jöttem. Mert megérke-
zésem után nem sokkal egy itt
zajló tanácskozás, mondhat-
nám, tudományos ülés résztve-
vőjévé avatódtam. 2007 április
29-én ugyanis itt tartotta soron
lévő országos ülését az Íriszked-
velők Országos Egyesülete,
amely szervezetnek mözsi házi-
gazdánk is tevékeny tagja.

Az írisz, vagy nőszirom virág
udvaraink egyik leggyakoribb vi-
rága. Kevés magyar kert van,
ahonnan hiányzik. Liliomszerű
megjelenése, fantasztikus szín
és formagazdagsága és nem utol-
sósorban edzett igénytelensége

tette közkedvelté. Az Merczel-
kertben azonban nem csak dísz-
növényként van jelen, hanem a
hazai kertészettudomány jelen-
tős gyűjteményeként is, hiszen
Merczel Györgynek ebből a szín-
pompás virágból 900 fajtája van.
És ez a díszegyenruhás virág-
hadsereg ezekben a napokban
tartja éves seregszemléjét, lévén,
hogy ere a hónapra esik fő virág-
zási ideje. A fehér, a kék, a piros,
a bordó, a sárga, a rózsaszín és
ezeknek összes színárnyalata,
egyszínűen és tarkán, rikítóan,
vagy selymesen, hosszú száron,
vagy törpén vonultatja fel képvi-
selőit, hol a tóparton derékig a
vízben állva, hol a sziklakertben
napozva. Ebben a környezetben,
a zöld pázsiton, az árnyas fák
alatti napozóasztaloknál tartotta
meg ülését, az ország minden ré-
széből érkezett egyesületi tag-
ság. Az ülést Balogh István Kál-
mán, Kiskunhalason élő egyesü-
leti elnök nyitotta meg. A tanács-
kozás szünetében mellé ülhet-
tem.

– 2003 óta létezünk hivatalos,
bejegyzett formában, ami termé-
szetesen nem azt jelenti, hogy
egyesületünk tagjai ne évtizedek
óta hódolnának már e szenve-
délynek, ahogy ez a minket kö-
rülvevő kert is láthatóan sok-sok
éves már. Hogy mi az egyesület
célja? Közösségi keretet adni, en-
nek a hobbi szintet már messze
túlnőtt munkáknak. Tevékeny-
ségünk lényege szeretni a virá-
got, gyűjteni, ápolni, nemesíteni
és nem utolsósorban népszerű-
síteni azt, amit közösségi tudat-
formálásának is nevezhetnék eb-
ben a mostani értékvesztett vi-
lágban. Tagjaink közt egyaránt
vannak egyszerű kertbarátok,
professzionista gyűjtők, és áru-
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Édenkerti séta
Mözsön tartotta soron lévõ ülését
a Magyar Íriszkedvelõk Egyesülete

Tisztelt Mözsi Lakosok!
A településrészi önkormányzati testület vezetõje és a települési képvi-
selõk félfogadási napot tartanak az alábbiak szerint.
A testület vezetõje dr. Sümegi Zoltán polgármester,

valamint Szefcsik Sándor a Településrészi Önkormányzat elnöke 
minden hónap elsõ hétfõjén 14.30–16.30 óráig.

Szefcsik Sándor elnök 
minden hónap harmadik keddjén 17–18 óráig.

A 9. számú választókerület képviselõje 
Szabó Imre alpolgármester minden héten szerdán 18–20 óráig.

A 10. számú választókerület képviselõje 
Cservári József képviselõ 

minden hónap elsõ hétfõjén 17–18 óráig.
A félfogadás helye: a Településrészi Önkormányzat 

hivatalos helyisége: Civil Szervezetek Háza, tárgyaló, 
7131 Tolna-Mözs, Szent István u. 34.



Hogy mi ötlik fel bennünk, ha azt
a szót halljuk, hogy misszionári-
us? Azt hiszem legtöbbünkben a
kellően kalandvágyó és bátor pap
alakja, aki távoli földrészek, még
távolibb kultúrái közt igyekszik
meghonosítani a keresztény taní-
tást. És ilyenkor rézbőrű indiá-
nok, vágott szemű kínaiak, tam-
tam dobot verő afrikaiak és kan-
nibál pápuák jutnak az eszünkbe,
a fehér atya kunyhója körül, aki-
nek, megérkezésekor többnyire
két választása volt: vagy eredmé-
nyesen hirdetni Isten igéjét, vagy
rövid úton felkerülni az étlapra.

De ez az idő már elmúlt – gon-
dolnánk – mert mára a cigarettá-
zó polinéz fiatalok zsebében is
ott a mobiltelefon, ahogy a tüzet
sem ismerő ausztrál őslakók déd-
unokája a camberrai egyetemen
tanulhat. Akár teológiát is. Egyéb-
iránt pedig ott az internet, rajta a
Biblia, ami egy megfelelő laptop-
pal még az őserdőben is olvasha-
tó. Vagyis a nagy kalandok kora
már lejárt.

– Így van? – teszem fel a kérdést
Benvin Sebastian Madassery
szerzetes atyának, aki katolikus
misszionáriusként, Indiából ér-
kezve, csaknem négy éve már Ma-
gyarországon él.

– Nincs! – mondja határozottan
ő. – A missziós küldetés talán még
sosem volt olyan fontos, mint ma.
Csupán az iránya van megváltozó-
ban. Mára már ugyanis a magát
kereszténynek valló Európa is lel-
ki támogatásra szorul.

– Atya, ezzel csak nem azt aka-
rod mondani, hogy India, Kína, Ja-
pán és a Távol-Kelet keresztény egy-
házai jobb helyzetben vannak, mint
a hagyományosan vallásos nyugat?

– De, pontosan azt. Hogy Ázsia
többi országában mi a helyzet, azt
nem tudom, de Indiában egész
biztosan élőbb a hit, és virágzóbb
az egyház, mint itt. Elmondha-
tom, hogy Indiában 25 millió ke-
resztény él, amiből 16 millió a ka-
tolikus. Ez, az ország összlakos-
ságához mérve nem túl sok, ará-
nyában nagyjából 2,5 %, de azok-
ban a szövetségi államokban, és
azokon a vidékeken, ahol ez a né-
pesség koncentrálódik egészen
más a helyzet, mint nyugaton.

– Éspedig?
– Mert mi nem csak katolikus-

nak valljuk magunkat, hanem él-
jük is az igét. Nálunk a vallási ho-
vatartozás nem pusztán statiszti-
kai adat, hanem valódi tartalma

van. Kereszténységünk alapja pe-
dig a család. A hit továbbadása
nem csak a papok dolga, hanem
a szülők feladata is. És a hit gya-
korlása sem csupán a templomra
korlátozódik, mindebben jelen-
tős szerepet kap az otthon, a csa-
ládi ház. Nálunk ugyanis minden
katolikus házban van imaszoba.
Ez olyan természetes része a la-
kásnak, mint a konyha, vagy a
fürdő. És használjuk is! Estén-
ként itt jövünk össze imádkozni,
aminek során minden egyes csa-
lád, naponta legalább fél-három-
negyed órát imával tölt. Aztán a
mi közösségeinkben elképzelhe-
tetlen, hogy egy megkeresztelt
ember ne legyen ott a vasárnapi
misén. De India egyéb vonatko-
zásban is más. Nálunk nincs vá-
lás, elhanyagolható mértékű az
alkoholizmus – kocsmák sincse-
nek – a dohányzást pedig maga a
szövetségi állam (Kerala) tiltotta
be. Én egy körülbelül 7 ezer főt
számláló nagycsalád, a malasheri
törzs tagja vagyok. Mindnyájan
katolikusok. Ez a közösség, jelen-
leg kilenc papot és negyvennél
több apácát tart számon tagjai
közt. Csak zárójelben kérdezem
meg, nálatok hány főre is jut egy
pap..? Hát ez a nagy különbség!

– Indiáról nekem mégis a hindu
filozófia, a jóga, a szemlélődés, a
kasztrendszer és nem utolsósorban
a nagy Gandhi jutnak eszembe.
Hogy illeszkedik ebbe bele a keresz-
ténység?

– A hinduk, szemben a mus-
zlimokkal nagyon toleráns embe-
rek. Tisztelik a másságot. Szemlé-
lődni pedig keresztény módon is
lehet. És talán nem mondok újat,
ha azt mondom, hogy maga Gan-
dhi sem volt messze, hogy keresz-
ténnyé legyen. Jól ismerte a Bibli-
át. Nem véletlen hogy az indiai
emberekben sokkal nagyobb a
vonzódás a misztikus dolgok
iránt. Amiből a gyakorlatias nyu-
gat már rég „kinőtt”. Sajnos. A
kasztrendszer? Ez India nehéz
öröksége. Bár a modern állam
1947-ben betiltotta ennek gya-
korlását, de távoli vidékek száz-
milliói még mindig eszerint él-
nek. A tudatból nehezen kiirtha-
tó. A kasztrendszer szerinti gon-
dolkodást teljesen csak a keresz-
tény közösségekben sikerült ki-
szorítani. Az emberek egyenlősé-
gét nem elég törvényekbe foglal-
ni, azt hinni is kell. 

– India keresztény közösségei „fi-
atal” egyházak. „Legfeljebb” pár
száz évesek, vagy még annál is fia-
talabbak. Nem vélelmezhető, hogy
a mostani friss lendület után, hoz-

zánk hasonlóan, őket is eléri a kifá-
radás, és az ellaposodás?

– Hogy India egyházai mind fi-
atalok lennének? Ez tévedés!
Visszakérdezek: hány éves is a
magyar kereszténység? Ezer? Az
indiai kétezer! Nekünk apostoli
időkből való egyházaink vannak.
A hagyomány, Szent Tamás apos-
tolt – a tizenkettő egyikét – tartja
India első térítőjének. Egy min-
denesetre biztos: Xavéri Szent Fe-
renc és a portugál jezsuiták, a
XVI. században már virágzó egy-
házi életet találtak itt. A rítusunk
is teljesen ősi. Bár az újkori misz-
sziók hatására, az akkori egyház-
szervezet nagy része csatlakozott
Rómához, de megtarthattuk ősi
szertartásainkat. Én is egy ilyen
szír-malabár katolikus közösség-
ben nőttem fel. De azért nálunk
sem minden felhőtlen. Az indiai
kereszténység legnagyobb ellen-
sége ma a hindu fundamentaliz-
mus, ami 1990-ig szinte teljesen
ismeretlen volt, és amit, a most
hatalmon lévő kormány is báto-
rít. Ennek megfelelően Indiában
ma tilos a nyilvános, templomon
kívüli igehirdetés és térítés. A hin-
du közegben dolgozó hittérítőkre
súlyos börtön, vagy halálbüntetés
vár. És ez a vértanúk újabb nem-
zedékét adja a ma világegyházá-
nak, amiről sajnos olyan keveset
lehet nyugaton hallani. Én ma-
gam is voltam már szorongatott
életveszélyben.

– Hogy kerültél ide Magyaror-
szágra?

– A verbita szerzetesrend tagja
vagyok. Ez egy missziós rend, a
tagjai hithirdetők, amelybe belép-
ve hívást és késztetést éreztem ar-
ra, hogy távolibb világokba is elvi-
gyem Isten igéjét. 

– Sokan jöttetek?
– Kaptunk egy listát, hogy ho-

va lehet jelentkezni, aminek alap-
ján többtucatnyi társam van már
Európa különböző országaiban.

De az én érkezésemig Magyaror-
szágot még senki sem választotta.
Nekem pont ez keltette fel az ér-
deklődésemet. Egyfajta kihívás-
nak éreztem. Vajon miért? –
mondtam akkor magamnak és
kezdett izgatni a dolog. Annyit
persze már tudtam előre, hogy a
magyar nyelv nagyon-nagyon ne-
héz. De ezen, hál ’Istennek már
túl vagyok. (Szinte hibátlanul be-
szél magyarul, szerz.) De volt
még egy tévképzet, ami sok indiai
fiatalt visszatartott. És most ne-
vetni fogsz, mert ez nem egyéb,
mint Magyarország angol neve,
ami így hangzik: Hungary. Ettől
csak egy betűvel tér el az a szó,
hogy hungry, ami viszont „éhes”-
t jelent. Ebből sokan arra követ-
keztettek, hogy Magyarország,
éhező, szegény ország, hogy talán
nem is Európában van. 

– És te, négy év itt tartózkodással
a hátad mögött milyennek látod ezt
az „éhes” országot?

– A szó fizikai értelmében éhe-
zőkkel nem találkoztam. Nélkü-
lözőkkel igen. De nem is ez a leg-
nagyobb baj. A magyarok –
ahogy én látom – szinte mindig
rossz kedvűek, komorak, lehan-
goltak, sok köztük a depressziós.
Budapest utcáin csupa lehorgasz-
tott fejű, bár jól táplált, mégis lel-
kileg éhező ember szaladgál. Tá-
vol kerültek az erőforrástól!
Nincs belső fényük, már nem
tudnak sugározni. Én egy sze-
gény országból jöttem, ám mégis
mérhetetlen gazdagságot hagy-
tam ott. Indiában nincsenek hi-
tetlenek. Vannak hinduk, muzul-
mánok, szikek, buddhisták, ke-
resztények, stb., de hitetlen töme-
gek nincsenek. Hogy ez a „fejlő-
dés” ára? Ez a nyugati „civilizá-
ció”? Hogy a felhalmozott vagyon
mögött is boldogtalan a világ? Ak-
kor mi már inkább boldogan éhe-
zünk.

Benvin Sebastian atya a tolnai
KÉSZ meghívására két teljes na-
pot töltött Tolnán és környékén.
Ezalatt találkozott a Széchenyi, a
Wosinsky, a Szent Mór iskola és a
Sztárai gimnázium hittanosaival.
Tartott hittanórát a bogyiszlai, és
a fácánkerti gyerekeknek, találko-
zott a szekszárdi katolikus iskolá-
sokkal, járt a Kolpingban, a Bony-
hádi Katolikus Közösségben és
nagy számú hallgatóság előtt be-
szélt a tolnai művelődési házban,
a KÉSZ rendezvényén is. És köz-
ben viccelt, mosolygott, hitével
nevetést és derűt fakasztott és
hogy még mit csinált?  Csak most
döbbenek rá, hát így misszionált.

ká
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Egy misszionárius Tolnán
Az európai kereszténység Indiából nézve
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Horgászhírek, események
A Tolnai Horgászegyesület hagyományainak megfelelően 2007.
május 1-jén reggel 7–10-ig HORGÁSZVERSENYT rendezett ifjú-
sági és gyermek horgászok részére. A versenyt nagy érdeklődés
kísérte, 28 gyermek és 9 ifi horgász mérte össze tudását és ami a
legfontosabb volt, szinte minden apróságot „elkísért” valaki a
családból. Halat szinte minden induló fogott. A legjobbak érté-
kes horgászbotokat és más horgászfelszereléseket nyerhettek.
Mindenki kapott egy speciális profi etetőanyagot a jobb fogás
biztosítására.

*****
Az egyesület házi HORGÁSZVERSENYE 2007. május 20-án va-
sárnap reggel 7–10-ig volt a vízi színpadnál. Nevezni lehetett fel-
nőtt, ifi, gyerek, női és csónakos kategóriában a helyszínen. A
verseny eredményéről lapzárta miatt csak később tudunk hírt
adni.

*****
Óriási amurok szaggatják a legerősebb zsineget is. Sikeresen szá-
kolta 14.30 kg-os amurját HORVÁTH LÁSZLÓ a tolnai HE tagja
a kajakházzal szembeni részen.

*****
A vendéghorgászok fogtak 20 kg feletti amurokat is, melyeket a
fotózás után visszaengedtek a Dunába. Érdemes harcsára is hor-
gászni, virágzik az akác éjjelente, 10-15 kg-os harcsákat gyakran
fognak a kitartó és ügyes pecások. Volt két órás harcsafárasztás
is de végül a kb. 60 kg-os harcsa győzött, és elszakította a 40 kg
szakítószilárdságú fonott zsineget. 

*****
Nincs pontytilalom a tolnai vízen, érdemes a pontyokat is hor-
gászni. A süllő felszabadult, fogtak egy 8,5 kg-os példányt a libák
alatti részen.

*****
Az éves felnőtt-horgászengedélyek elfogytak május elsejére, en-
nek örülünk, aki még szeretne éves jegyet váltani: az Árpád u. 16.
alatt megteheti minden nap 8–16 óráig. 

A tolnai zeneiskola fúvós kamaraegyüttese a Fúvós Kamaraze-
nei Fesztiválon vett részt Tamásiban. Ez a rendezvény 2007.
március 23-án volt. Az együttes tagjai: Horváth János trombita,
Straubinger Zoltán trombita, Bencze Ákos trombita, Kolozsvári
Gábor bariton kürt és Koller Gergely tuba. Az együttest Kiss
László tanár úr készítette fel. Két művet adtak elő: T. Sosato
Huit Almandes-ét és Gert Friedrich Musik für Blechbläser-ét. A
magas szintű versenyen a zsűri a tolnai zenekarnak ítélte Tamá-
si város különdíját, amely szép teljesítmény a szeptember óta
működő csapattól.

FÚVÓSSIKER

KULTÚRA KÓSTOLÓ

Judit néni, köszönjük!
Vajon mi lenne, ha Vágó István műsorába, a Legyen ön is milliomos-ba

egy csomó átlagműveltséggel rendelkező, széria polgárt neveznénk be.
Hogy döntsenek Mozart és Beethoven között, idézzenek Homérosztól,
vagy Vergiliustól, mondják meg, ki élt előbb Dávid király, vagy bölcs Sa-
lamon stb. Égés lenne? Hát, attól tartok. Többségük nem jutna el a ne-
gyedik kérdésig. Vagyis kiderülne, hogy bár mindnyájan jártunk ilyen-
olyan iskolákba, mégis műveletlenek vagyunk. De ki ezért a felelős?

Az iskola, amely már így is túlhajszolja a gyerekeket? A szülők, akiket
egyre növekvőbb mértékben a megélhetés gondja foglal el? A társadalom,
amelynek „kultúraéhsége” nagyjából tízszer annyi nézettséget biztosít
Győzikének a tévében, mint egy műveltségi vetélkedőnek? Egyik sem.
Mert az igazi kérdések így hangoznának: hallottál már életedben egyet-
len egyszer is egy szép szavalatot? Hunytad be már valaha is a szemed,
hanyatt fekve egy Vivaldi hegedűszólóra? Állt már a hátad mögött vala-
ki, miközben egy festményt nézegettél, hogy elmagyarázza neked, hogy mi
is az, az impresszionizmus? Mert ha nem, akkor gyere egy kicsit ide, és
ülj mellém! És ez történt meg a Széchenyi iskola másodikos tanulóinak
egy csoportjával e tanévben, akiket tanítónőjük – Forster Jakabné – hét-
ről hétre elkísért a tolnai művelődési házba. Kultúrát kóstolni. És akiket
Link Judit igazgatónő nagy szeretettel fogadott. Ahol aztán Judit néni se-
gítségével megelevenedtek a népszokások, megszólalt a költészet, kinyíl-
tak a könyvek és felcsendült a zene. És olvastak a gyerekek! Igazi könyve-
ket. Még Fekete Istvánt is, akitől a Vukon kívül, mára már a tévében sem
néz többet az átlagember átlag gyereke. Aztán megtudhatták, hogy mit is
ünneplünk húsvétkor (nem csak a nyuszikát), hogy, hogyan fest a tavasz
a költészetben, és hogy milyen zene illenék egy anyák napi, egy március
15-ei, vagy egy karácsonyi műsorhoz. Hogy ez is valami? Igen, kezdetnek
talán ennyi is elég. Ahhoz, hogy felébredjen parányi lelkükben éhe a szép-
nek, a jónak, az értékesnek, amely folyamatban már az is fegyvertény,
hogy átlépték a könyvtár küszöbét. 

Mindig voltak, és lesznek elit iskolák – bár ez is egyre inkább pénzkér-
dés – ahol a kis „Vágó Pistikéket” tanítják. A mi gyerekeink nem fognak
odajárni. Mégis lehetnének milliomosok! Ami – mint a fenti történetből
kiderült – talán nem is csak a pénzen múlik. Csak hozzáállás dolga.
Amit nem lehet eléggé megfizetni. De megköszönni igen. Ezzel az írással
ők ezt akarták. Teri néni és a másodikosok
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Tolnai kornyika

A győzikék országában
Kétféle ember van. Az egyik adni, a másik szerezni akar. Amelyik-

ből több él a Földön, olyan a világ. 
Persze létezhetnek nyugis szigetek; a miénk most nem ezek közé

tartozik. Pártszimpátiától függetlenül annyit mindenki belát, hogy
ennél többet lehetne kihozni egy európai demokráciából a 21. század-
ban. Nézeteltérés inkább abban van a helyzetértékelők között, hogy
tudatos félrekormányzás vagy „csak” dilettantizmus szenvedő ala-
nyai vagyunk-e. Tény, hogy a teherhordó többségnek egyre több gon-
dot okoz a lébecoló kisebbség bulizhatnékja. Talmi sztárok rázzák a
rongyot a győzikék országában.

*****
A kapcsolat. E szóról nemrég még mindenkinek a kémfilmek jutot-

tak eszébe. Ma már, a Mónika show hatására, két – esetenként azo-
nos nemű – ember, se szerelemnek, se házasságnak nem nevezhető,
kutya–macska „érzelmeken” alapuló partnerviszonya a kapcsolat.
Melynek során elcsattan egy-két saller, almaborra vagy intim masz-
százsra költődik egy-két fizetés, és becsúszik egy-két gyerek. Akik
„megtervezésében” olykor más kapcsolatokból átruccanó vendégsze-
replők is közreműködnek. 

Józsi, miután visszaoperáltatta magát férfinek, kapcsolatot létesí-
tett Petivel, aki mindig is nő akart lenni. (De sose volt pénze a műté-
ti beavatkozásra.) A pár gyermeket szeretne. Lehet ennek bármi aka-
dálya manapság a művelt Európában? 

*****
Majka üvölt egy „slágerben”. Pörgős, bulis, bevállalós. A kor siker-

orientált gyermeke. Sztár. Hogy pontosan mihez is ért, azt hirtelenjé-
ben senki nem tudná megmondani. Tud élni. 

*****
Kádár János fejetlen. Kiknek és mire kellett a koponyája?

Klónoztatni akarják, szétzúzni vagy vitrinbe tenni? A szent földben
nem nyughat indok, meglehetősen karcsú. Mert aki szent dolgokat
emleget, az nyilván ismeri a Bibliát, abban meg az áll, hogy szeresd
ellenségeidet! A 20. századi történészek a 20. századot nevezték az
emberiség legsötétebb korszakának. A 21. századi történészek lehet,
hogy más véleményen lesznek… Wessely 

TolnaAirNet
VEZETÉK NÉLKÜLI

INTERNETSZOLGÁLTATÁS
A TolnaAirNet ajánlata:

Sebesség  Ár/Hónap

II. csomag: 512/128 kbps 4490 Ft/hó
II. csomag: 1024/256 kbps 5990 Ft/hó

Most az elsõ hónap INGYEN!

Tel.: 30/36-59-314
www.tolnaairnet.hu

• Nincs telefonköltség
• Nincs percdíj
• Fix, kalkulálható havi költség
• Nincs hûségnyilatkozat
• Folyamatos Internetelérés
• Korlátlan adatforgalom

Boldog születésnapot! – éne-
kelték a Nagycsaládosok Tolnai
Egyesülete tagjai a tolnai műve-
lődési ház színpadán, a szerve-
zet fennállásának tizedik évfor-
dulója alkalmából. Az április 28-
i rendezvényt dr. Sümegi Zoltán,
Tolna nagycsaládos polgármes-
tere nyitotta meg, a család és a
hit fontosságát hangsúlyozva. A
születésnapos civil egyesület
bensőséges és tartalmas műsort
állított össze a jubileumra.

Olyan előadókat is sikerült
megnyerniük, mint Pirgi Gabri-
ella, valamint a Rubold Ödön–

Götz Anna színészházaspár,
akik egyébként itt léptek fel elő-
ször közösen tehetséges iker-
gyermekeikkel, Emíliával és Bá-
linttal. Bemutatták tudásukat a
nagycsaládos gyerekek is. Ko-
rábbi felvételek alapján pedig az
is kiderült, milyen produkciókat
adtak elő néhány évvel koráb-
ban. 

Az egyesületnek a születésna-
pon túl is volt mit ünnepelnie: a
tolnai nagycsaládosok kapták
idén a megyei önkormányzattól
a Tolna Megye Civil Szervezete
kitüntetés egyik különdíját.

Boldog születésnapot,
nagycsaládosok!

Klem Vivien sikere az
országos döntőben

Második helyet ért el a Curie Matematika Emlékverseny
országos döntőjében Klem Vivien, a tolnai Sztárai Mihály
Gimnázium nyolcadikos diákja. Felkészítője Oberlander
Sándorné volt.
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Idők és helyzetek
„A múlt és jelen csupán eszközök-

Célunk csakis a jövendő.” 
Pascal

Különös időket élünk.
Információk zúdulnak ránk reggeltől estig és ismét reggelig, és az

információk tengerében majdnem fuldokolva, mégsem találjuk azt,
ami nekünk szólna…, ami nekünk mondaná meg, mit és hol is kezd-
jünk magunkkal… főleg ha munka nélkül vagyunk.

Több ezernyi reklám világosít fel arról, hogy „csak rajtunk múlik”,
hogy szépek, sikeresek, gazdagok és fiatalok legyünk… és lehet,
hogy velünk van baj, de pont azt a csodaszert nem találjuk, ami min-
ket juttatna el az ígéret földjére…

…És keresünk, keresünk tovább, ha még bírjuk erővel-lélekkel.
Keressük a szerencsénket, a boldogságunkat, a lehetőséget, a meg-

értést, a jó szót… és keressük a munkahelyet!
Keresünk munkát, munkahelyet, mert ismét nem a miénk a főnye-

remény és élni valamiből kell, de azért is mert jó érezni, hogy vala-
mire jók vagyunk (sőt értékesek!), mert közösséghez tartozni jó,
még akkor is ha alkalmazkodást kíván; mert a munka teremt és meg-
vigasztal és tervezni enged…

Keresünk, de néha nagyon belefáradunk, mert nem könnyű mun-
ka: munkát keresni!

Mindenkinek jólesik nehéz időkben (és az álláskeresés ideje az!) a
támogatás; olyankor szeretné leginkább érezni (és talán legkevésbé
van rá módja), hogy ő nem tömegcikk, nem devalválódott… ő Vala-
ki!

Nagy szükség van ilyenkor családra, barátra és talán olyan helyre,
ahol értik, hogy az ember miről beszél; ahol akkor és ott az ő prob-
lémája a legfontosabb; ahol segítenek feltöltődni, átgondolni, kitalál-
ni, megírni, elindulni…; ötleteket és lehetőségeket találni…; utakat,
módokat: munkahelyet keresni! Weiszné Szabó Magdolna

Újra Dolgozni Tolnában Egyesület
„Állj talpra!” program

Újra Dolgozni Tolnában Egyesület
7100 Szekszárd, Szent István tér 10.
Tel: 74/511-951
E-mail: dolgozz@mental.hu

Személyre szabott 
INGYENES álláshelykereső szolgáltatás 

(az „Újra Dolgozom” program folytatásaként) 

munkanélküliek részére
Tolna és vonzáskörzetében.

Ügyfélfogadás hétfői napokon 9-től 12 óráig
Tolna, Művelődési Központ

7130 Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 126.
A program Mentálhigiénés Műhely közreműködésével és a 
Tolna Megyei Munkaügyi Központ támogatásával működik.

A TOLNA VÁROSI
MÛVELÕDÉSI KÖZPONT ÉS

KÖNYVTÁR HÍREI
EZÚTON TÁJÉKOZTATJUK TISZTELT LÁTOGATÓINKAT,
HOGY A SAJTÓBAN OLVASOTTAKKAL ELLENTÉTBEN INTÉZ-
MÉNYÜNK 2007. SZEPTEMBERÉIG A MEGSZOKOTT HELYEN
TALÁLHATÓ (Bajcsy-Zsilinszky u. 126.), A KÖNYVTÁR ÉS A
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT VÁLTOZATLANUL MŰKÖDIK. AZ
ESETLEGES KÖLTÖZÉSRŐL  IDŐBEN ÉRTESÍTJÜK ÖNÖKET.

PROGRAMELŐZETES
IRODALMI EST keretében búcsúztatjuk a tolnai Művelődési Házat
2007. június 9-én (szombaton) 19 órai kezdettel a Művelődési
Központ nagytermében. „A mi Sütő Andrásunk” című irodalmi est
programját, a jeleneteket, novella- és írásrészleteket összeállította és
előadja: Götz Anna és Rubold Ödön.
Belépődíj: 700 Ft. Jegyek ELŐVÉTELBEN válthatók meg június 6-
ig. • A belépődíjak bevételét a színművész-házaspár tiszteletdíjának
kifizetésére fordítjuk.

Kérünk minden kedves látogatót, valamint az épületet használó civil
szervezetek tagságát, hogy a tolnai származású művészeket (akik a
felkérést szerényebb tiszteletdíj ellenében vállalták el)  és intézményün-
ket részvételükkel megtisztelni szíveskedjenek.

Széchenyis hírek
Held Luca Martina, a Széchenyi Iskola 4. osztályos tanulója a
FRESSNAPF-Hungaria Kft. által kiírt országos rajzpályázaton 2. he-
lyezést ért el, az „Én és a nyuszim” jeligével benyújtott pályamunká-
jával. Nyereménye 3000 Ft-os vásárlási utalvány. Felkészítő nevelő:
Schaffler Ferencné. Gratulálunk!

Tavaly csak egy, az idén már 3 tanulónk képviselte iskolánkat a
NyelvÉsz verseny országos döntőjében Szegeden, május 12-én. A
magas színvonalú rendezvényről ismét szép eredményekkel tértek
haza diákjaink: országos 9. helyezést ért el HOCHSTEIGER VIKTÓ-
RIA második osztályos tanuló, felkészítő tanára: Szabóné Kaifer Ju-
dit 28. helyezett lett: INHOFF ÉVA harmadik osztályos tanuló felké-
szítő tanára: Tóthné Tuller Ildikó, 28. helyezett lett: FAUSZT ABIGÉL
negyedik osztályos tanuló felkészítő tanára: Schaffler Ferencné 
Gratulálunk a szép eredményekhez! 

Diána Kozmetika Szolárium
Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 22.

Telefon: 30/484-9191
Nyitva tartás:

Hétfõ 8–12 óráig
Kedd 13.30–18 óráig
Szerda 13.30–18 óráig
Csütörtök 8–12 óráig
Péntek 8–12 óráig
Szombat bejelentkezésre

Várom kedves vendégeimet!
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A Tolnai Művelődési Központ

és Könyvtár programjai
Május 29. kedd
16.15 Néptánc
17.30 Gerinctorna
18-19 Asszonytorna

Május 30. szerda
14 Terhestorna
17–18 Nyugdíjas kórus
18 Német kórus

Május 31. csütörtök
16 TÁLTOS kiállítás
17 Kézimunka klub
16.15 Néptánc
17.30 Gerinctorna
18-19 Asszonytorna

Június 1. péntek
17 Hastánc
18.30-20 Jóga

Június 4. hétfő
18 Agykontroll

Június 5. kedd

16.15 Néptánc
17.30 Gerinctorna
18 Asszonytorna

Június 6. szerda

14 Nyugdíjas
egészségvédő klub

14 Terhestorna
17–18 Nyugdíjas kórus
18 Német klub

Június 7. csütörtök

16.15 Néptánc
17.30 Gerinctorna
18-19 Asszonytorna

Június 8. péntek

17. Hastánc
18.30 Jóga

Június 11. hétfő
16 Nyugdíjas klub
18 Agykontroll

Június 12. kedd
9–15 VÉRADÁS
16.15 Néptánc
17.30 Gerinctorna
18 Asszonytorna

Június szerda
14 Terhestorna
17–18 Nyugdíjas kórus
18 Német kórus

Június 14. csütörtök
16.15 Néptánc
17.30 Gerinctorna
18 Asszonytorna

Június 15. péntek
17 Hastánc
18.30 Jóga

AEROBIK
Hétfõ 19.30–20.30 óráig

Step aerobik
haladóknak

Kedd 19.30–20.30 óráig
Alap step aerobik
kezdõknek

Szerda 19.30–20.30 óráig
Alakformáló óra
Köredzés 

Csütörtök 19.30–20.30 óráig
Kondi step

Péntek 19.30–20.30 óráig
Alap step aerobik
kezdõknek

A volt Sportszékházban, a
Tûzoltóság mögött.
Érdeklõdni: Link Kinga 

20/3642-740

BÚTOR-
KÉSZÍTÉS

CSINÁLTASSON
praktikus és tartós

egyedi konyha-, nap-
pali-, irodabútort!

MM-DUÓ
Bútorgyártó

Tolna, Babits u. 78.
HÍVJON MOST!
30/90-26-929

ÜÜÜÜ VVVV EEEE GGGG EEEE ZZZZ ÉÉÉÉ SSSS ––––
NNNNYYYYÍÍÍÍLLLLÁÁÁÁSSSSZZZZÁÁÁÁRRRRÓÓÓÓKKKK

REHAU típusú
mûanyag nyílászárók

forgalmazása, beépítése, 
bontással, kõmûves munkával rövid
gyártási határidõvel, GARANCIÁVAL.
Külsõ, belsõ ablakkönyöklõk

TELJES KÖRÛ
ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

Herczig és Társa
20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.
Telefon: 74/441-568

APRÓHIRDETÉSEK

NYERESÉGES üzleti vállalkozáshoz
keresünk kommunikatív, agilis csapat-
társakat. Ingyenes tájékoztatás:
http://members.wellbizcenter.com/saci

FORMÁLJA át alakját! Kérdezze meg,
hogyan! Mi segítünk! 
http://members.wellbizcenter.com/saci/product

NÉMET nyelvből alap- és középfokú
nyelvvizsgára való felkészítést és min-
den szinten korrepetálást vállalok. Tel.:
70/6190 388

TOLNÁN, a Deák F. u. 75/7 A ép. 2.
em. (Vásártér) bútorozott 2,5 szobás
albérlet kiadó! Nyári beköltözéssel.
06-20/9705277

A MÖZSI BARTÓK BÉLA NŐI KAR
tisztelettel meghívja Önt

és kedves családját

a kórus 35 éves
jubileumi ünnepségére

a tolnai római katolikus templomba
2007. június 2-án, szombaton 19 órára

PROGRAM:
Dr. Sümegi Zoltán polgármester

ünnepi köszöntője
Rikker Józsefné egyesületi elnök beszámolója

a kórus elmúlt 5 évéről
A Mözsi Bartók Béla Női Kar műsora

Karnagy: Schmidt Józsefné, zongorán kísér: Elmauer József. 

Közreműködik
a Górniczky Chór Meski
(Lubin, Lengyelország)

SZÍNHÁZI KÍNÁLATAIINNKK
A TOLNA VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS
KÖNYVTÁR SZÍNHÁZBUSZT INDÍT AZ ALÁBBI
ELŐADÁSOKRA:

KÜLÖNLEGES AJÁNLAT! 2007. augusztus végén csoportot
szervezünk a VÁMPÍROK BÁLJA című musicalra a Magyar
Színházba. Roman Polanski híres vámpír-filmvígjátéka magyar
nyelvű  musicalben! 

Szeptemberben indul színházbusz a Pesti Színház nagysikerű
darabjára, a Maria Callas életét bemutató MESTERKURZUS-ra.
Szereplők: Kútvölgyi Erzsébet, Dolhai Attila, Hegyi Barbara,
Pápai Erika  

Szintén ősszel indítunk színházbuszt az OLTÁRI SRÁCOK című
fiataloknak és idősebbeknek egyaránt szóló Broadway-musi-
calre.

Érdeklődni és jelentkezni
a Tolna Városi Művelődési Központ és Könyvtárban lehet,
Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 126. Tel.: 74/440-170

CSALÁDI VAKÁCIÓS AJÁNLAT!
A Tolna Városi Művelődési Központ és Könyvtár június  30-án
családi csoportos autóbuszos kirándulást szervez a budapesti
MAGYAR TERMÉSZETTUDOMÁNYI MÚZEUMBA. Gyerme-
kek jelentkezését csak kísérővel együtt tudjuk elfogadni. 
A múzeumban csodálatos élményben lehet része a látogatóknak.
A patagóniai dinoszaurusz kiállítástól a korallzátonyok csodála-
tos élővilágán keresztül a Kárpát-medence természeti kincséig
számtalan állandó és időszakos kiállítás várja az érdeklődőket. 

Érdeklődni  a Tolna Városi Művelődési Központ 
és Könyvtárban lehet.

A VÁROSI KÖNYVTÁR ÚJDONSÁGAI
Könyvtárunk ismét bővíti kínálatát. Az eddig is kölcsönözhető
könyvek, CD-k, illetve művészfilmek mellett új ajánlatunk az egyre
népszerűbb manga/képregény! Térjen be hozzánk és ismerkedjen
meg a Japánból származó képregényekkel immár magyar nyelven
is! 18 éven felülieknek ajánljuk kölcsönzésre.

KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ
„100 ÉVES A TOLNAI VÁROSHÁZA” címmel fotókiállítás nyílik a
Városi Kiállítóteremben. A kiállítás anyagát a „100 éves a tolnai
városháza” pályázatra beküldött fotók alkotják. A díjátadóval egy-
bekötött kiállítás június hónap folyamán fog megnyílni, a kiál-
lítást megnyitja: dr. Sümegi Zoltán polgármester. 
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A hagyományoknak megfelelően Tol-
nán tartották meg a maratoni szakág
évadnyitóját. A viadalon az ország
több egyesülete képviseltette magát,
de még Koperből is érkeztek verseny-
zők. Az 55 futamból húszban is megyei
elsőség született, a vendéglátó Alois
Dallmayr-Tolnatext KKSC tíz aranyat
nyertek.

A tolnaiak eredményei (1–8. helyezettek)
FÉRFIAK
Felnőtt K-2, 500 m: 3. Felkl Balázs–Felkl Bá-
lint. K-1, ifjúságiak, 5000 m: 1. Mátyás Kris-
tóf, 2. Nagy Dávid.  
K-2, 500 m, III. kcs.: 3. Málinger Balázs–
Oláh Szabolcs, 4. Lung Bálint–Link Tas Mi-
lán. V-VI. kcs.: 1. Bucher Barnabás–Tóth
Gergő, 8. Oláh Gábor–Pálinkás Máté. VII-VI-
II. kcs.: 2. Nagy Dávid–Mátyás Kristóf, 6.
Tengölics Ádám–Nagy Attila. 
K-1, 500 m, III. kcs., I. futam: 1. Mélinger
Balázs, 2. Lung Dániel. II. futam: 3. Oláh
Szabolcs. V. kcs.: 1. Tóth Gergő, 4. Pálinkás
Máté. VI. kcs.: 1. Bucher Barnabás. VII-VIII.
kcs.: 2. Nagy Dávid, 4. Mátyás Kristóf. 
K-1, 5000 m, V-VI. kcs.: 1. Bucher Barnabás.
K-2, 5000 m, III. kcs.: 1. Málinger Balázs–
Lung Dániel. 
MK-1, 2000 m, kezdők: 1. Lung Máté, 2. Pá-
linkás Bence, 6. Link Tas, 7. Nagy Alex, 8.
Németh Erik. 
MK-2, 2000 m, I. kcs.: 2. Pálinkás Bence–
Lung Máté, 3. Méhn Mátyás–Tóthi Krisztián.
II. kcs.: 4. Link Tas–Csiki Dávid, 5. Hámory
Eddy–Németh Erik. 
La-Manche kajak: 1. Mátyás Kristóf, 3. Nagy
Dávid. MASTERS FUTAMOK. K-1, 500 m
(1962 után születettek): 5. Vass Zoltán, 6.

Meiszter Ervin. K-1, 5000 m: (1962-): 4.
Meiszter Ervin. 
NŐK
Ifjúságiak, K-1, 5000 m: 4. Bucher Ivett. K-2,
500 m, III. kcs.: 2. Mozbacher Fanni–Bene-
deczki Dóra. IV. kcs.: 2. Giczy Zsófia–Tito-
rics Tea. V-VI. kcs.: 4. Kosztolányi
Adrienn–Freund Fanni. VII-VIII. kcs.: 3.
Bucher Ivett–Széles Brigitta. 
K-1, 500 m, III. kcs.: 2. Benedeczki Dóra. IV.
kcs.: 2. Kosztolányi Adrienn (Tolna). V. kcs.:
8. Freund Fanni. VII-VIII. kcs.: 4. Bucher
Ivett. 
K-1, 5000 m, IV. kcs.: 2. Kosztolányi Adri-
enn. 
K-2, 5000 m, III. kcs.: 1. Mozbacher Fanni–
Benedeczki Dóra. 
MK-1, kezdők, 2000 m: 4. Fauszt Abigél, 7.
Kult Bernadett. 
MK-2, 2000 m, I-II. kcs.: 2. Fauszt
Abigél–Kult Bernadett (Tolna).

Három arany 
Pozsonyból

Három arannyal, egy ezüttel és három
bronzzal tért haza az Alois Dallmayr-
Tolnatext KKSC csapata az április utolsó
napjaiban rendezett szlovákiai Horgash-
emlékversenyről. Barina József mesteredző
tanítványai első komoly megméretésükön
szálltak vízre az idei évben, s a szlovákiai
nemzetközi viadalon nem is okoztak csaló-
dást. A felnőttek népes és rangos mezőnyé-
ben Faldum Bereniké arany-, Jámbor Attila
pedig ezüstérmet szerzett. Az ifiknél Nagy
Dávid, a serdülők között Bucher Barnabás
révén jutott egy-egy medália a legfényeseb-
ből a tolnaiaknak.
Eredmények. Felnőtt K-1, 28 km, férfiak:
2. Jámbor Attila, 7. Mátrai Zsolt. Nők: 1.
Faldum Bereniké, 3. Buchmüller Judit. Ifjú-
sági K-1, 19 km, férfiak: 1. Nagy Dávid.
Nők: 3. Bucher Ivett. Serdülő K-1, 10 km,
férfiak: 1. Bucher Barnabás, 4. Tóth Gergő,
10. Pálinkás Máté. Nők: 3. Kosztolányi Adri-
enn, 6. Freund Fanni.

A megyei I. osztályban sze-
replő focicsapat fontos győ-
zelmet aratott a Madocsa fe-
lett, s továbbra is hét pontra
van a kieső helyen álló
Ozorától. Az ifiknél őrzi har-
madik helyét a csapat.

Dunakömlőd–Tolna 4-2 (2-1)
Dunakömlőd, 150 néző. V: Weit-
ner Á. Tolna: Márton – Fekete
(Tarjáni K.), Pálinkás, Mausz
(Mármarosi), Schäffer – Kiss A.
(Izsák), Szegfű G. (Hájas), Kiss
G., Halász – Szabolcska, Pesti V.
Szakmai igazgató: Izsák Géza.
Gól: Szabolcska, Schäffer. 
Ifi: 3-3.

Tolna–Madocsa 1-0 (1-0)
Tolna, 150 néző. V: Forrai. Tol-
na: Zörényi Sz. – Fekete, Pálin-

kás, Lőrincz, Fauszt – Mátyás
(Szegfű G.), Schäffer (Hájas),
Kiss G., Halász (Izsák) – Pesti V.
(Tarjáni K.), Szabolcska T. (Re-
bényi). Szakmai igazgató: Izsák
Géza. Gól: Szabolcska T. 
Ifi: 3-4. 

Dunaszentgyörgy–Tolna 
4-1 (2-0)

Dunaszentgyörgy, 200 néző. V:
Tinnyei. Tolna: Márton – Tarjáni
K., Pálinkás, Mátyás (Kiss G.),
Lőrincz – Fauszt (Nagyváradi,
Fekete), Hájas, (Mármarosi),
Szegfű G., Halász (Rebényi) –
Pesti V., Szabolcska. Szakmai
igazgató: Izsák Géza. Gól: Sza-
bolcska. 
Ifi: 1-5. 

Az NB II Dényugati csoportjá-
ban szereplő Tolna KC egy
fölényes győzelemmel és
egy fájó vereséggel tudta le
legutóbbi két meccsét. 

A Bácsbokodon elszenvedett
tízgólos zakóról Takács István
sem hallgatott: – A Tolna KC ré-
széről soha nem volt szokás a já-
tékvezetők kritizálása. Ezen a
mérkőzésen azonban olyan bí-
ráskodást tapasztalhattunk,
amelynek szakmai értéke a nul-
lával egyenlő. Mindezt olyan kö-
rülmények között, hogy ez a
meccs sem a hazai, sem pedig a
vendég csapat bajnoki helyezé-
sét nem befolyásolta. Ennek a
részrehajló játékvezetésnek min-
denképpen intő jelnek kell len-

nie a Magyar Kézilabda Szövet-
ség felé. 

A Tolna KC felnőttcsapata har-
madik helyen áll, míg az ifik ha-
todikak a tabellán.
Bácsbokod–Tolna KC 36-26
(15-11). Bácsbokod, 100 néző.
V: Csányi, Zörgő. Tolna: Szabó –
Reisch 8, Szeip 1, Szalai 4, Kon-
koly 2, Sipos 10 (3) Kovács T. 1.
Csere: Sulyok K. (kapus), Kovács
R., Pál, Dombóvári, Stadler.
Edző: Takács István. Ifi: 35-30.
Tolna KC–MÁV NTE Nagyka-
nizsa 52-17 (27-5). Tolna, 100
néző. V: Pintér, Ányos. Tolna:
Szabó I. – Reisch 15, Weitner 4,
Szeip 3, Szalai 11 (1), Konkoly 4,
Sipos 14 (2). Csere: Pál 1, Kovács
R., Dombóvári, Stadler. Edző:
Takács István. Ifi: 27-26.

LABDARÚGÁS

Fontos győzelem
a Madocsa ellen

KÉZILABDA

Bosszantó vereség,
fölényes siker

KAJAK-KENU

Tolnán rajtolt a maratoni idény



SERTÉS-, MARHA-, BIRKA-,
BAROMFIHÚSOK, BŐRÖS

FÉLSERTÉS

Családi, baráti összejövetelek
megrendelését

KONYHAKÉSZEN VÁLLALOM

FÜSTÖLTÁRU, HÁZIZSÍR

MÖZSI HÚSBOLT
(iskola mellett)

Cégtulajdonos: CCZZEEMMMMEELL JJÁÁNNOOSS
Tolna, Szent István u. 32. • 30/94-72-087

NYITVA TARTÁS:
Keddtől péntekig 7–11 és 14–17 óráig
Szombaton: 7–11 óráig

ÁÁÁÁRRRRNNNNYYYYÉÉÉÉKKKKOOOOLLLLÁÁÁÁSSSS----
TTTTEEEECCCCHHHHNNNNIIIIKKKKAAAA

REDŐNY
(műanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenző, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368
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ÁLLATORVOSI RENDELŐ

Dr. Kovács Géza
TOLNA, KINIZSI P. U. 29.

Telefon: 440-115, 20/33-11-369

RENDELÉSI IDŐ
hétfőtől péntekig 9–10 és 17–19,

szombat 10–11 óráig.
24 ÓRÁS SÜRGŐSSÉGI ELLÁTÁS

KISZÁLLÁS rendelési idő után

BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

• AKÁC TÛZIFA
• VEGYES TÛZIFA
• CEMENT, MÉSZ
• EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
• SÓDER-, HOMOK-

SZÁLLÍTÁS
• SZIKLAKERTI KÖVEK
• FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó

20/96-59-800

COOP Tolna Zrt.
JÚNIUSI AKCIÓJA

Régi ár Új ár
COOP Almaital 1/1 99 Ft 75 Ft
COOP Szőlőital 1/1 99 Ft 75 Ft
COOP Őszibarack 1/1 139 Ft 119 Ft
Sertésmájkrém, marha-
májkrém, szárnyasmájkrém 60 Ft 29 Ft

Olasz tészták 
(ferde cső, spagetti) 159 Ft 125 Ft

Balaton szelet 3 ízben 73 Ft 49 Ft
COOP nápolyi 200 g 
(citromos, kakaós, vaníliás) 139 Ft 119 Ft

COOP mosópor 200 g 145 Ft 139 Ft
JAR mosogató 2×1 liter 679 Ft 539 Ft

COOP, Önhöz a legközelebb!
Az akciós termékek az alábbi üzletekben

kaphatók:
4. Sz. COOP ABC Tolna, Deák F. u. 34.
7. Sz. Mini COOP ABC Tolna, Bartók B. u. 25.

30. Sz. Mini COOP ABC Tolna, Deák F. u. 94.

CHF-, euro- és forintalapú jelzálohhitelek ingatlanvásárlásra, 
-felújításra, -bõvítésre, -építésre.  

HITELÖSZ EG F U T A M I D Õ

1 000 000 Ft
2 000 000 Ft
4 000 000 Ft

Ingyenes tanácsadással és testre szabott hitelajánlatokkal várunk
minden kedves érdeklõdõt!

Vállalkozóknak egyedi hitel-, lízingajánatok!

HITELPONT IRODA Tolna, Szent István tér 2.
Tel./fax: 74/493-208 Tel.: 74/442-317 Mobil: 30-690-67-46, 70-322-84-83

23 784 Ft30 372 Ft36 141 Ft47 310 Ft

11 987 Ft15 176 Ft18 240 Ft23 880 Ft

5 850 Ft7 806 Ft9 020 Ft12 057 Ft

35 év20 év 15 év10 év

GUld gumiszerviz
Tolna, Rákóczi u. 10.

Tel.: 74/445-173, 20/44-80-666

Személy- és kisteherautók
szerelése, centrírozása.

Minden típusú gumiabroncs
beszerzése rövid határidővel.

GUMIÁTSZERELÉS
SORBAN ÁLLÁS NÉLKÜL,

ELŐZETES BEJELENTKEZÉS ALAPJÁN!

ÚJ SZOLGÁLTATÁSUNK:
gumiabroncsok gázzal való
töltése és alufelni-javítás!

Használt gumik 
2500 Ft-tól + szerelés

G M VG M VG M V
Tolna, Festetich út 63.
alatti telephelyén

továbbra is 
magas áron átvesz
lemez-, vas- és
fémhulladékot.

NYITVA TARTÁS:
hétfőtől péntekig

8–15.30 óráig
Telefon/fax: 441-632

Schalli Zoltán
Víz- szennyvíz-

fûtésszerelés
és javítás

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel: 70/3617-064

SZALAI
LAKATOS Bt.

• ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA

ÉS SZERELÉSE

• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK,

BERENDEZÉSEK 

GYÁRTÁSA, SZERELÉSE

• FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,

FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK

ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,

MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Műhely: 74/443-253

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTŐK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

Táp- és
takarmánybolt

PURINA TAKARMÁNYOK
TELJES VÁLASZTÉKA
NAPOS- ÉS ELŐNEVELT

CSIBÉRE, KACSÁRA
MEGRENDELÉST

FELVESZÜNK
Letojt tyúk, rántani való csibe,

valamint kakas íratható.
Nyúlszállítás kéthetente.

FELKL MÁRTON
Tolna, Kodály Z. u. 18.

Telefon: 74/441-468,
30/2564-156, 30/3700-427
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Péter Jenő és Fia Építőipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fő tevékenységeink:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hőszigetelése és felújítása.
Mindenféle építőanyag kedvezményes árú beszerzése és
házhoz szállítása.
Családi ház és egyéb épületek műszaki kivitelezését és
ellenőrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építőanyagokra
TELJES KÖRŰ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetőségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198

LONDON KISÁRUHÁZ nyitva tartása: 9–17 óráig

TORNÓCZKY ISTVÁN
BÁDOGOS

• Ereszcsatornák készítése
– horganyzott acéllemezből
– alumíniumból
– rézből

• Lindab ereszcsatornák
többfajta színben

• Lindab tetőrendszerek
készítése
– cserepes lemezből
– trapézlemezből

Tolna, Ady Endre u. 16.

Telefon:
30/204-56-90, 74/443-626

GAZDABOLT
AJÁNLATUNKBÓL:
• Növényvédő szerek, tápoldatok, műtrágyák, talajfertőtlenítők
• Virágcserepek, balkonládák, akasztós cserepek, görög tálak
• Általános virágföld (3 l, 10 l, 20 l, 50 l-es)

50 l-es általános virágföld: 990 Ft/db
• Kerti szerszámok, szerszámnyelek, barkács szerszámok
• Szegek, csavarok, zárak, kilincsek, lakatok, láncok
• Kapcsolók, dugaljak, hosszabbítók, elemek, izzók
• Csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek, flexibilis csövek,

csapbetétek
• Festékek, hígítók, festőszerszámok, glettek, tömörítő anyagok

Kerítésdrót 1 m, 1,2 m, 1,5 m-es magasságban

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!
Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 7.30–11.30-ig, 13–16.30 óráig 

szombaton 8.00–11.00 óráig Tel.: 30/916-84-08

A MÖZSI POSTA MELLETT
(TEMETŐ U. 1.)

Gyapjú-
paplan-

és
gyapjúfonal-
készítés

RIKKER JÁNOS
7131 Mözs,

Temető u. 2.
Tel./fax: 443-083

VASUDVAR 
Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72. (volt PATEX területén) 

Telefon/fax: 74/443-215, 443-553

FINOM ÉS DURVALEMEZEK
ZÁRTSZELVÉNYEK • IDOMACÉLOK

KÖRACÉLOK • VARRATOS ÉS VARRAT
NÉLKÜLI CSÖVEK

CSAVAROK, ANYÁK, ALÁTÉTEK
HEGESZTŐHUZALOK • ELEKTRÓDÁK

BARKÁCSKUCKÓ
Tolna, Alkotmány u. 72/A (a Harmónia mellett) 

CSAVAROK, ANYÁK, ALÁTÉTEK
ELEKTRÓDÁK • ZÁRAK, LAKATOK

KÉZISZERSZÁMOK
KONYHAI KIEGÉSZÍTŐK

FÜRDŐSZOBAI KIEGÉSZÍTŐK
ÜVEGÁRUK • MŰANYAG ÁRUK

BBBB aaaa jjjj aaaa iiii     éééé ssss     FFFF iiii aaaa     KKKK ffff tttt ....
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